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Megjelenik minden vasárnap reggel.

Április 11.
Néhány vonással vázolni akarom a jelen­

tőségét annak a napnak, melyhez fogható 
nagy történelmi jelenet csak kettő van 
nemzetünk életében.

Az egyik az, mikor őseink Árpád apánkat 
paizsukra emelték s erős kötésben egyesí­
tették véröket és szétszórt törzseiket; höm­
pölygő néptömegből egy fő alatt alkotmá- 
nvos nemzetté tömörültek. Az a paizs volt 
a mentő deszka, melyen a népvándorlás 
árjából megmenekültek; az az egyesített 
vér acélozta meg a kart, mely a Kárpátok 
szikláin az állandó hazába utat vágott.

A másik az, mikor Istvánnak fejére 
tették az apostoli koronát, s megfonták azt 
az erős szálat, mely az idegen fajú pogány 
magyart Európa nemzeteivel a testvériség 
kötelékében egyesítette s kirántotta a vég­
zetes katastrophából, mely a Kárpátok 
aljának színterén erős és vitéz népek tra­
gédiájában annyiszor ismétlődött.

És ötvennégy évvel ezelőtt, ezen a napon 
a középkori Magyarország újkori állammá 
alakult át; a pár százezer nemesből álló 
magyar nemzet a szabadság, egyenlőség és 
testvériség alapján tiz millióból álló magyar 
nemzetté növekedett; alkotmányának a 
műveltség, igazság és erkölcs kőszálaiból 
vetette meg uj fundamentumát. S így meg­
mentette függetlenségét és szabadságát; 
mert régi alkotmányának rozzant épülete 
a kor szellemének ostroma alatt a porba 
omlott volna, melyből nincsen feltámadás.

Ha mai szemmel vizsgáljuk a nemzetek 
történetét, megfogbatatlannak tűnik fel 
előttünk, hogy olyan nehezen, olyan félve 
tettek meg egy-egy lépést a fejlődés utján; 
hogy olyan bosszú idő és küzdelem vajúdása 
szült meg egy-egy intézményt, egy-egy 
eszmét, melyek nélkül mi el sem tudnók 
képzelni az életet, melyek annyira vérünkké 
váltak, hogy működésöket, mint az egész- 
s^ges szervekét, észre sem veszszük.

Bizonyosabbnak tartjuk a mát, mint a 
holnapot; jobban szeretjük a bizonyost, 
miut a bizonytalant. Ebben rejlik a ma­
gyarázata annak, hogy az emberiség alap­
jában conservativ.

® valóban, miként az anyagi, úgy a 
szellemi világban is, minden átalakulás 
rázkódtatással és válsággal jár. Minél na- 
gjobb az átalakulás, annál nagyobb a for­

rongás ; annál jobban összekavarodik a for­
rongó elemek java és salakja; annál nagyobb 
a veszedelem, hogy az összekavarod ott ele­
mek egymást semmisítik meg s chaosba 
fúlnak; annál bizonytalanabb, hogy a jó 
elem tiszta szeszként a salakból kiválik 
és felszínre tör.

Történetünkben 1848. április 11-ike a 
legnagyobb átalakulás, a leg válságosabb 
helyzetből való kibontakozás napja. Lázas 
izgalom, a nemzeti életerőnek a viszonyok 
és eszmék kóranyagával való forrongása 
előzte meg. Csupa ellentét mindenütt: a 
múltak emlékeinek cultusa, s vérmes remé­
nyek ápolása a szebb jövőben; sérelmi 
politika, s izgatás a reformok mellett; 
aristokrata világnézet, s demokrata elvek ; 
előítéletek, és szabadelvüség — alkották a 
forrongó elemeket a negyedszázadig tartó 
reformkorszakban.

Kevés nemzet dicsekedhetik rajtunk kivül 
azzal, hogy ilyen nagy változáson forrada­
lom és vér nélkül ment keresztül. Mert a 
mai nap emlékéhez nem tapad sem vér, 
sem szenvedély. A királytól összehívott 
országgyűlés törvénybe foglalta a nemzet 
jogait és kötelességeit, s a király szavával 
megerősítve személyesen adta azt át a 
nemzetnek az ország öröm- és lialakönyei 
között. A magyar nemes a maga jószántá­
ból megosztotta örökségét kitagadott jobbágy-
testvérével ; s a magyar király atyai szivére 
szorította az összeölelkezett testvéreket.

Ennek a jelenetnek történetünkben párja 
nincs.

Az 1848-iki törvények szülte átalakulás­
nak legnagyobb mozzanata a jobbágyság 
felszabadítása.

A több, mint kilenc milliónyi paraszt­
ság még csak tagja sem volt a nemzetnek. 
Verbőczy szerint a populust az ország 
zászlósai, a praelatusok, mágnások és ne­
mesek együttvéve alkotják. Vagyis a magyar 
nemzet az egy millióra sem menő fő- és 
köznemességből áll. Az alkotmány sáncai­
tól körülvett várban lakott a nemes s kivül 
a sáncon kilenc magyar jobbágynak kellett 
a földet túrnia, hogy egy nemesnek legyen 
miből uraskodni. Azé a csekély, egy tized- 
részé volt minden jog, minden teher nél­
kül ; ezé a nagy, kilenc tizedrészé volt 
minden teher, minden jog nélkül. S ez a 
nagy osztálykülönbség nem a birtokviszo-

Mai számunk: 14 oldal«

nyokon, nem a műveltségen, hanem egyedül 
a születésen alapult.

Állandó birtokul a nemzet a jobbágy­
nak csak annyi földet adott, a hol a 
koporsója elfért; az ő számára Árpád nem 
bont, csak sírhelyet foglalt. Zsellér volt a 
nemes birtokán s jó sokáig még gazdát

rr

sem cserélhetett. O maga, felesége, gyer­
meke és barma a földesurnak dolgozott, 
nem mondhatni, hogy jó időben, rósz idő­
ben egyaránt, hanem csak jó időben: a 
rósz időt átengedték a maga jobbágytelké­
nek művelésére. Isten napja nem neki, 
hanem a földesurnak sütött, ki a maga 
dolognapjait — 365-ből egy telek után 
104-et — a fényes napokból válogatta ki. 
Ez volt a szegény jobbágy szomorú kalen­
dáriuma. Földje termésének ötödrészét 
elvitte a földesúri kilenced s a papi tized. 
A természet bárom országban nem tenyészt­
hetett vagy termelhetett olyat, a miből a 
földesur ki ne vette volna a dézsmát.

A földesur tűrhetetlen önkénye elől 
egyetlen menekülő helye volt: az erdő. 
így született a szegény legény. A betyár­
nak ez a gyöngéd elnevezése s a nép köl­
tészetének a betyár iránt való rokon szén ve 
onnan származik, hogy a földesur kegyet­
lenkedése tette legtöbbször a szegény legényt 
utonállóvá. A ki a kenyerét adta, az szol­
gáltatta az igazságát is: a nemes volt 
nemcsak ura, hanem bírája is. A szegény 
parasztnak igazán siralom völgye volt a 
föld, melyen csak az volt az egyetlen 
vigasztalása, hogy azon túl nincs robot és 
szenvedés s a nagy bíró itélőszéke előtt 
egyenlő koldus és király. Sót régebbi idő­
ben még a lelki ismeretével sem számolha­
tott le szabadon, mert az ura vallását kellett 
követnie. Még földöntúli reménységének 
szálait is a földesura tartotta kezében.

Ez volt a sorsa 48 előtt a magyarság 
kilenc tizedrészének.

Ezzel szemben a nemesnek csak jogai 
voltak. Övé volt a törvényhozás joga, me­
lvet eleinte személyesen, később utasítások­
kal ellátott követei által gyakorolt. O 
választotta a törvényszék biráit s a köz- 
igazgatási tisztviselőket. O határozta meg 
a közmunkát és adófizetést, mit a paraszt­
nak teljesítenie kellett. Ő töltötte be a 
hivatalokat. S mindezen jogokat, melyek 
teljesen kimerítik a polgári és politikai
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jogok tartalmát, az az egy kötelesség ellen­
súlyozta, hogy ő gondoskodott az ország 
védelméről. De elkövetkezett az az idő, 
mikor kötéllel fogdosták össze katonának 
a jobbágyokat. Akkor aztán a pénz- és 
véradót az fizette, a kinek egv talpalatnyi 
földje sem volt; s a kiváltságos osztály, 
melv az ország földbirtokát tartotta kezé­
ben, ment volt minden tehertől.

Tűrt, szenvedett a szegény jobbágy 
századokon keresztül. Nem, hogy el lett 
volna nyomva, fel sem ébredt benne az 
emberi méltóság érzete. Azt a két nagy 
pórlázadást, a Dózsa Györgyét és a Honiét, 
nem az emberi jogok érzete, nem demok­
ratikus eszme szülte. A sanyargatott, meg- 
kinzott szegények vad boszuállásai voltak 
azok a lelketlen gazdagokon. Az a szegény 
jobbágy épen ugv nem tudta, hogy ő jog­
talanul tűr és szenved, a mint nem tudta 
a földesur, hogy ő jogtalanul parancsol. 
Azt gondolták, az a világ rendje. Abban 
porban, hol a pórnép született és élt, 
teremhettek gyöngyök: az érzésnek és 
költészetnek gyöngyei. De a társadalmat 
mozgató eszméknek az a por nem lehetett 
talaja.

Már régebben a jobbágyság sorsának 
javítása, 48 előtt pedig a jobbágyság el­
törlése a nemesek godolata volt. Az, a ki 
a megyei és országgyűléseken emberi és 
polgári jogokról, szabadságról, egyenlőség­
ről, testvériségről szónokolt — nemes ember 
volt. A felszabadítás leglelkesebb szószólója, 
legmélyebb bölcsésze, legnagyobb költője, 
ki rámutatott a parasztság sebeire s a 
demokratia jaj kiáltásaival töltötte be az 
országot, a ki részvétkönyekct fakasztott, 
melyek enyhülést, vigasztalást és szabad­
ságot szültek — Eötvös József báró volt. 
S a ki a felszabadítás tényét végrehajtotta, 
Kossuth Lajos, szintén nemes ember volt.

Épen az a dologban szép és felemelő,

hogy a jobbágyság eltörlése azoknak szivé­
ben és agyában fogamzott meg s azoktól 
hajtatott végre, a kik az egyenlőséggel 
veszítettek, a sebet megérezte s meggyó­
gyította az, a. ki ütötte.

A magyar nemes meghallotta és meg­
értette a kor intó szózatát: lerombolta 
önkényt, a maga kezével s nem várta, hogy 
a kor előrerohanó áramlata sodorja el, az 
osztálykülönbség korlátáit; megnyitotta 
önkényt, a maga kezével s nem várta, 
hogy erőszak és vér nyissa meg, a jobbágy 
előtt az alkotmány sáncait.

Hogy ez bölcseség volt, azt tőle elvitatniCV o
nem lehet.

Lemondott k i vá 1 tságai ról, tradi t i ói ról, 
melyek évszázadokon át élete fentartásának 
alapját alkották, magán- és közéletét átha­
tották, vérébe mentek, természetévé váltak.

Hogy ez férfias elhatározás volt, azt tőle 
elvitatni nem lehet.

Megrendítette saját lába alatt a régi 
földet s rálépett a modern gazdálkodás, 
polgári és politikai élet járatlan mezejére. 
S a földrengés megrázkódtatta, részben 
romba is döntötte a nemesi curiákat. De 
a romokból a parasztkunyhók helyén sza­
bad polgárok házai, a puszta tereken 
műhelyek, gyárak, áruházak emelkedtek.

Hogy ez nagylelkűség volt, azt a ma­
gyar nemességtől elvitatni nem lehet.

Mert az által, hogy eltörölte neve 
elől a születés nemességének címét, fel­
vett egy szebb nemességet emberi esen 
érző szivének és fenkölt lelkének jelzőjéül.

Éljen a szabadság, egyenlőség, testvériség!
Fülep Imre.

Nemzeti kultúra.
az országgyűlés a vallás és közoktatásügyi 

tárca költségvetését tárgyalja; azét a tárcáért, 
amelyre az ország még mindig nem tud annyit 
áldozni, mint amennyit nemzeti művelődésünk 
fontos érdeke megkövetelne.

TARCA.
A fészek elmaradt.

A nagy udvar felett öblösen szállt Weéper 
Szever hangja :

— Gida!
Persze nem felelt senki az üres udvarról, hol 

az ősz párázatai lengettek. A négy nagy eperfá­
ról sárga levelek fordultak alá, lej eb b a kert 
végében a kunyhó előtt egy vén ember ült és 
pipázgatva nézte a siető erecskét. Weéper — az 
utolsó méltóságos ur a famíliában, mert a felesége 
zsidó leány volt — még többször kiáltott, tenye­
réből tölcsért formálva szája előtt. Aztán lejött 
az ámbitusról. Végig baktatott az udvaron. Igen 
kövér volt és igen rongyos ruházatú. Csizmás 
lábait húzta maga után. A kunyhó előtt károm­
kodva állott meg :

— Miért nem felel, Gergely, ha kiáltok'?
A vén ember, afféle csősz itt az elhagyatott [ 

udvarházban, kivette a pipát a szájából és diiny- 
nyögött.

— Nem az én nevemet kiáltotta a méltsás ur! 
Még haragudott is, a mikor mondta ezt és igen 
megsértődöttnek látszott. O is igen rongyos volt, 
bozontos és a ködmene fényes és feslett. Görbe

botjával a füveket piszkálta és rá sem nézett 
méltsás urra, aki most szelidebbre fogta a hangját

— Hát Gidát nem látta erre valamerre, Ger 
gely ?

Gergely úgy tőn, mintha igen fogas volna ; 
kérdés. Nagy figyelemmel meresztette a szemé 
a füvekre. Aztán nyögve mondta:

— Tán . . . Már három napja nem, méltsás ur
— Három napja . . . ejtette a szót Szevér u 

elbámulva, — vájjon hová lehetett a szerencsét 
len bolond.

Lehajtotta a fejét a kövér, rongyos ember é: 
visszabaktatott a magas ambitusra, a honnai 
tovább kiáltozott a néma hegyek felé már bar 
madik napja. Mert a kiről itt szó volt, az i 
bolond Weéper. Különben mindegyik bolond vol 
egy kicsit. De ez volt a legbolondabb a familií 
szemében. Agglegény maradt, mert látta, hogj 
a bátyja, Szevér ur egy cseppet sem boldog < 
házasságával. Valami bécsi gabonakereskedőnél 
vette el a leányát. Lett két leánya, de mert as 
asszony unta a Weéperek örökös bolondozásait 
hazament az apjához leányaival, itt hagyván í 
két Weépernek a düledező vén házat, a ho 
Gergely csőszködött. Eleinte lovascsősz volt Ger­
gely. A kerülőivel vigyázta az éren túl elterült 
vadaskertet és parkot. A kerülőket az idők to- 
lyamán szélnek bocsátották, Gergelynek is elvág-

Xllami helyzetünk az állam háztartásán« k 
sokáig mostoha gyermekévé tették a közoktatás- 
ügyet, pedig nagy hibát követtek el mindazok, 
akik csak a jelent tekintették s mindenáron a 
nagyhatalmi kiadásokat akarták fedezni s a jö­
vővel nem gondoltak; nem akarták elismerni 
azt az igazságot, hogy csak a tudomány s az 
ismeretek terjedése tehetik a nagy államokat 
nagyhatalmakk á.

Hiábavaló a földművelés fejlesztésére irányuló 
törekvés, ha a földművelő nép tudatlan és saját 
érdekeit felismerni nem képes; hiábavaló az 
ipari és kereskedelmi vállalatok felségéivezésére 
hozott áldozat, ha az ipar és kereskedelem mű­
velt iparos és munkás osztály hiánya miatt tel­
jesen magyar nem lehet.

Amióta vármegyénk egyik nagy fia, W'lassies 
Gyula áll a közoktatásügy élén, szakítottak a 
régi tradíciókkal s a kultúra legfontosabb ágát, 
a népoktatásügyet a kormány mind jobban fej­
leszti.

Wr lassies Gyula öntudatos kultúrpolitikája 
kétségtelenül nagy lépésekkel vitte előre a nem­
zeti kultúra ügyét; a közoktatás minden ágában 
oly gyors fejlődés állott be, hogy bizalommal 
tekinthetünk a jövő elé, mert a tudomány fej­
lesztése, nemzeti irányban való terjesztése oly 
vetés, amely meghozza a maga gyümölcsét.

Wlassics Gyula törekvéseinek őszinteségét, 
politikájának céltudatosságát még ellenfelei is 
elismerik, de sokan emelik ellene azt a vádat, 
hogy a népoktatásügy államosítására törekszik 
s ezzel az egyháznak a gyermeknevelésre való 
befolyását oly szűk térre szorítja, hogy a vallásos 
és erkölcsös nevelés kimarad az iskolákból; az 
ország néptanítói karának tekintélyes része zúgo­
lódik, hogy a tanítók nyomasztó anyagi helyze­
tén végre nem segít az állam; a protestánsok 
az 1848: XX. t.-c. végrehajtását követelik s 
miután az teljesen lehetetlen, a vallás és 
közoktatásügyi miniszter politikájában keresik a 
hibát és felekezeti bajaik forrását.

A közvélemény nálunk is nagyon hajlik azon 
nézet felé, hogy a népiskolák államosítása csak 
azért történik, hogy az iskolák felekezeti jelle­
gükből ki vetkeztessenek. Pedig azoknak, akik 
ezt hiszik és hirdetik, nincs igazságuk. Bizo­
nyítja ezt az államosítások története, miután 
leginkább olyan szegény községek iskolái álla- 
mosíttattak, amelyek ez iskola fentartással járó

'I.,, J. F*_____gi -OJj-JJJ " M,1—' "gJ.'LL’üi »
tatott a paripája olyan messze, hogy többé vissza 
nem tért. Kunyhólakó lett a vén ember és lassan 
odajutott, hogy nem kellett többé felügyelni 
semmire. Mindössze annyiból állott a foglalko­
zása, hogy veszekedett a két méltsás úrral, ha 
nagyon rájuk jött az órájuk . . .

Gida már három napja eltűnt és senki sem 
tudta, hová lett.

Szevér ur természetesen nagyon nyugtalanko­
dott, bár néha dühösen kiáltozott az üres szo­
bákban :

— Azt hiszi, hogy majd rám ijeszt, ha elő 
nem kerül ... No csak ezt higyje . . .

A két Weéper az utolsó időkben nagyon ve­
szekedett egymással. Gergely ilyenkor feljött az 
ámbitusra, görbe botjával szurkába a köveket és 
beszólt olykor. Gedeon alig múlt negyven éves. 
Szevér egy pár évvel volt idősebb nála, de mennyi­
vel vénebb. Ugyanezért a mellét ütögette :

•—- Nézzen rám és szóljon, látja, mennyire 
megviselt engem a házasélet?! ... És most 
ugyanazt a baklövést akarja elkövetni maga is?!

Gedeon sovány és csontos volt, barna nagv 
szemmel és sáppadt arccal. Halkan mondta:

— Maga, Szevér, szerencsétlen volt! Én sze­
ren esést bb leszek . . . mondta felemelve révedező 
tekintetét. Majd halk hosszú lépésekben járkálni
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költségeket viselni nem voltak képesek, míg 
felekezeti népiskolák közül kevés került az állam 
kezére, de bizonyítja az is, hogy a minisztertől 
, t;aüg yan néhány számottevő ember Magyar- 

aki a népoktatásügy teljes államosító- 
...ak hive volna, hanem igenis sokan vannak, 

Lkik az államosítást a nemzeti kultúra fej les z- 
‘/_.e érdekében helyenként kívánatosnak tartják.

\z államosítások története régibb keletű, mint 
\Vlassies Gyula minisztersége, de bizonyos, hogy 

volt az, aki az egyedül helyes irányt meg- 
plílta. Ő szakított a következmények által 
képtelennek nyilvánított azon felfogással, hogy 
a tisztán nemzetiségi vidékeken kell felállítani 

m a gyár állami népiskolákat. Olyan helyeken 
pazarolták el az állam erejét, ahol a nemzeti 
kiüt ura létesítése ki volt zárva és politikai pro- 
lKlgandát akartak csinálni avval, hogy a műve- 

eszközeit a nemzetiségek rendelkezésére 
bocsátották. Az élet azután bebizonyította, hogy 
a törekvés eredmény nyel nem járt.

K/ért az állam ma a tiszta magyar vidékek 
kultúrájáért hoz tetemes áldozatokat, vagy azo­
kat a vidékeket istápolja, ahol a magyarság 
fejlődőben van s már magyar középosztályra, 
vairV magyar szomszédságra támaszkodik. Itt 
van Muraköz és a zalai vend vidék példája, 
amelyek — lassan bár - de mégis magyaro­
sodnak ; ott vannak a svábok lakta dunántúli 
községek, amelyek nemsokára teljesen magyarokká 
lesznek.

Az állami iskolákra hozott áldozatok a nem­
zeti kultúrának bőven kamatoztak s az erköl­
csöknek sem ártottak, mert az egyház azért 
mindenütt, ahol akarta, megtarthatta befolyását 
a népoktatásügyre.

A népoktatásügy teljes államosítását csak 
kevés világpolgár óhajtja, akikkel majd talán 
c.-ak néhány száz esztendő múlva fognak vitába 
ereszkedni a régi rend hívei; manap ez a táboi 
még nem tesz számot.

A közoktatásügyi költségvetés tárgyalása 
eszünkbe juttatja a tanítók helyzetét is. \ an 
Magyarországon állami, felekezeti, községi tanító, 
de olvan tanító nagyon kevés van, akit fárado­
zásáért bármiféle iskolafentartó méltó módon 
díjazna. Nincs olyan foglalkozás, amelyet olyan 
silány módon díjaznának, mint a tanítókat.

Ks éppen a felekezeti s a községi tanítok 
részesülnek a legmostohább elbánásban; az álla­
miaknak már türhetőbb a helyzetük. Ne csodálja

kezdett a szobákban és fehér csontos ujjaival 
kopogtatta a bútorokat.

— Milyen kopott itt minden — beszélt, csen­
desen, monoton hangon. Némelyik széknek három 
a lába, az asztal inog, az ablakot négy éve nem 
tisztították. Aliért mindez? — Hogy Gergely 
gondoz bennünket. És ez a sok rongy holmi itt! 
A képek görbén függnek a falon, az óra nem 
jár, sohsem tudjuk az időt, mert nem jut eszébe 
senkinek, hogy megcsináltassa az elromlott j ószágot.

Szevér ur nagy, kövér testével fújt és fulla­
dozva követte az öcscsét nyomról-nyomra, a hogy 
végigjárt a szobákon, megkopogtatva mindent. 
Nagyot kiáltott:

— Hát mit akar? Talán hintaszéket, meg 
aranyos nvoszolyát ? Kajdács madarat nem ? Aki 
az ablakközben üljön ezüsthintán és onnan le- 
gazemberezze a világot?

— Nem — mondta csöndesen Gedeon. Lehunyta 
a szemét és álmodozó hangon szólt: Csak azt, 
h(,gy más legyen itt minden. Ha asszony kéz 
simogatása éreznék itt mindenen . . . Ha asszony 
lehellet volna itt a levegőben, akkor minden 
másként volna.

Krúdy Gyula.

tehát senki, ha az iskola államosításának első 
sorban maga a tanító a leglelkesebb híve, külö­
nösen akkor, ha hivatását át is érzi. Alert nem 
elég, hogy a községi és felekezeti tanító fizetést 
a maga idejében csak ritkán kap s a plébánostól, 
bírótól a szolga bíróhoz kell járni, míg azt a kis 
fizetséget megkapja, hanem nagyon sokszor nagy 
fáradságba, sok könyörgésbe kerül, mig a leg­
primitívebb tanszert, vagy egy egészséges tan­
termet ki tud eszközölni.

Tehát a falusi tanító nyomorog és az úgyne­
vezett magasabb szempontok még mindig nem 
engedik teljesen érvényesülni a tanítóság jogos 
igényeit. A hazafias magyar tanítóság mégis 
kitart, dolgozik, s a nemzet kultúrája az ő 
munkájuk nyomán erősödik, fejlődik.

De az elégedetlenség, zúgolódás már ki-kitör 
néha, amelyet csak kultuszminiszterünkbe vetett 
bizalom tud elhallgattatni. \\ lassies Gyulát a 
magyar tanítók édes apjának nevezték el s 
reméli a magyar társadalom, hogy az apai gon 
doskodás nemsokára a teljes fizetésrendezés 
alakjában nyilvánul meg.

XVlassies Gyula tárcájának költségvetése körül 
lefolyó vitát érdeklődéssel nézi a nemzet s várja 
a vitából leszürődő igazságokat és eredményeket 
Egy pont van csak, amely lever és elszomorít: a 
felekezeti harc és féltékeny kedés, amely céltáb­
lájává teszi a minisztert két tábor nyilainak.

Ha a hazaszeretet el nem simítja az ellen­
téteket, a jövőben ezek még erősebben ki élesed­
hetnek s akkor hova jutunk? Talán felekezeti 
harcokba, vagy olyan társadalmi züllésbe, mint 
jó szomszédaink, az osztrákok.

Senki gyermekei.
Széles Magyarországon sok százezer gyermek 

van, akiket a humanizmus könyörületessége nél 
kül bízvást nevelhetne a rózsabokor és verhetne 
a hajnali harmat. Sok százezer gyermek apátlanul, 
anyátlanul ebben a napsugaras, mosolygó szép 
világban. Úgy kerengnek az élet zivatarában, 
mint a fájáról elsodort gyenge falevél.

Az emberi irgalom házakat emelt ezeknek az 
apró embereknek. A gyermekmenhelyek zsúfolva 
vannak velük, itt nevelődnek, cseperednek fel 
valameddig, amig szárnyakra kaphatnak és ki­
repülhetnek az élet nehéz, viszontagságos küz­
delmébe, zivatarába.

Sok ezer gyermeket sodort el meg csöppnyi 
élete bimbójában a kegyetlen élet, és mennyi 
angyalt csináltak az ártatlan lelkekből az irgal­
matlan gyermekdajkáió páriák.

Pusztult, erősen pusztult Alagyarország árva 
gyermek nemzedéke. Zsenge virágok hervadása,
bimbók hullása volt ez.

Végre valahára elviharzik e virágpusztulás 
tele. A humanismus meleg napfénye sugárzik 
az apró emberekre, akikre nem mosolyoghat a 
szülői szeretet sugára. Az állam gondoskodik 
róla, hogy hajlékot kapjanak a zsenge palánták, 
virágnevelő házat, mely megvédje őket az élet 
forgatagától. Az állam veszi és tartja oltalmá­
ban a hét éven aluli gyermekeket, akik ez ideig 
úgy nevelődtek, mint a mezők liliomai.

De mi lesz velük ez után? Hét éves g)er~ 
mek még majdnem olyan gondviselésre szorul,
mint a csecsemő.

Előbb úgy volt, hogy ha a menhelyek szár­
nyaikra bocsátották a hét éves apró embert, 
ha valami árvaház a kebelére nem fogadta, akkor 
ott repkedett a maga gyenge szárnyain az élet 
viharában magára hagyatva, gyámolatlanul. 
Hogy meddig? Amig el nem sodorta egy szellő,
mint a könnyű pelyhet.

A statisztika még most is óriási arányát képes 
felmutatni a gyermekpusztulásnak. Mily siral­

mas gondolat, keserves látvány a sok ártatlan 
elpusztulása.

Ezen kellett segítenie az államnak, mert a 
humanismus századában nem pusztulhat el egy 
lélek sem a könyörtelenség miatt.

Törvénynyel kell az apátián anyátlan árvák 
felnevelését biztosítani, közös költségen kell 
megóvni őket a végső pusztulástól.

Ali vidékiek azt hisszük, hogy a bűn tanyái 
a nagyvárosok s az angyalcsinálást csak a nagy­
városok tövében élő lelketlen bérencek értik.
AI a azonban már az angyalcsinálás legnagyobb 
százaléka a vidékre esik. Az erkölcsök lazulnak, 
a törvénytelen szülöttek száma szaporodik és ha 
egy magára hagyott cselédleányt bűnre visz a 
szive, vagy a csábítás és a nyomor, apró po­
rontyát elviszi a falujába, elhelyezi valami rokon­
nál, maga pedig elmegy ki tudja hova, merre, 
elhagyja gyermekét, akit átkoz, szid, rúg az egész 
család s várja a kis ember halálát.

És alig van oly község, ahol az elöljáróság 
szeme előtt ne játszódnék le egy két ilyen 
szomorú tragédia, amelynek utolsó felvonása egy 
kis deszkakoporsó, egy kis jeltelen sir, amely­
ben a senki gyermeke porlik.

Alert nálunk a kutyákat pontosan összeírják, 
mivelhogy azok után adó jár és mert a szolga- 
biró, pénzügy igazgatóság és csendőrség ezt az 
összeírást szigorúan végre is hajtatják. Rit­
kán marad ki az összeírásból egy-két kutya. 
Ellenben azokat a kis nyomorultakat, akiknek 
élete lelketlen emberek kényére van bízva, nem 
veszik számba és ha a járási orvos, aki köte­
lességszer iileg látni akarja, mikép gondozzák az 
elhagyottakat, számon kéri őket, még el is 
tagadják, hogy a faluban egy két senki fia is 
hányódik.

A törvényhozók nemes szívvel megcsinálják 
a törvényt, amely oltalmába veszi a gyermeke­
ket, ezt az oltalmat kiterjeszti az elhagyottak 
egész zsenge korára; az állam áldozatot hoz 
értük és százezreket ajánl fel a gyermekvéde­
lemre, de minden faluba nem küldhet kormány- 
biztost, hogy ellenőrködjék s vigyázzon az el­
hagyottakra. A községi elöljáróságnak nemcsak 
az adóbehajtás a feladata és csak akkor töltötte 
be magasztos hivatását, ha humanisztikus köte­
lességeit sem téveszti szem elől.

Vármegyénk közgazdasági állapota.
Grüner Lajos vármegyei közgazdasági előadó 

vármegyénk március havi közgazdasági állapotá­
ról a következő jelentést terjesztette he a közigaz­
gatási bizottság április havi gyűléséhez.

A lefolyt hónapban ismét igen változatos idő­
járást jegyezhetünk fel, mert mig a hónap első 
felét majdnem folytonos szelek jellegzik, a hónap 
közepe táján fagyos szeles idő köszöntött be 
3_5« hideggel; addig a hónap második felében 
enyhe meleg idő uralkodott, mely a legutolsó 
napokban ismét csekély havazással lett meg­
zavarva, amelyet azonban csakhamar kiadós eső­
zések követtek.

Alindezek dacára a tavasziak vetése a hónap 
második fejében teljes erővel folyamatban volt 
és majdnem megszakítás nélkül haladván, a hó
végével be is fejeztetett.

A múlt hónap második felében jelzett arán) - 
ban kedvező időjárásban az őszi vetések szépen 
meggyarapodtak, mig a folyó április hó elején 
nyert kiadós esők folytán ezek állása ismét javult, 
a tavasziak egyenletes kelése pedig biztosíttatott. 
Az ősziek jelenleg üde állapotával meg lehetnek 
elégedve a gazdák és ritka vetést csak a hiá­
nyosan miveit silányabb erőben levő mezőkön 
lehet látni; a tenyészet sokkal előbbre van 
haladva és vigasztalóbb, mint az elmúlt 1901 év 
hasonló szakában.
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De hasznos volt a többszöri lanyha eső zés a 
rétek és legelők állapotára nézve is, melyek kez­
detben a folytonos szelek által kilettek már 
szárítva, de későbben a nedves, meleg időszak­
ban kétszeres erővel zöldültek ki és ez által a 
legeltetési időszak korábbi megkezdésére jogos 
reményt nyújtanak. A jelenlegi takarmány szűk 
világban ez is nagy segítségére leend a gazdának, 
a midőn széna, sőt sok helyen szalmának is 
fogyatékán van. A juhnyájak egyik része már 
ki is jár a legelőre és a gazdagabb búzákra.

Az elmúlt hónapban bei ej ez te tett a lóhere és 
fiimag vak vetése is, melyek most már vígan kel­
nek. Folyamatba helyeztetett továbbá a korai 
burgonyák ültetése is; — előkészítés alatt áll a 
takarmány és cukorrépa vetése, mely munkálatok 
jelenleg nem egy gazdaságban a folyó április hó 
elején már be is fejeztettek, másutt pedig a 
talaj kedvező physical állapota folytán szaporán 
haladhatnak.

Szorgalmasan dolgoztak az elmúlt hóban szőlős 
gazdáink is és a nyitogatási és metszési munká­
latokat be is fejezték, jelenleg pedig a fás oltások 
elkészítésével vaunak elfoglalva.

A szőlőtőke az elmúlt enyhe télben semmit 
sem szenvedett, a gyümölcsfák pedig szépen 
rügyeznek. Örvendetes jelenségnek említhetjük 
fel ez idén azon körülményt, hogy az enyhe téli 
időszakban nagy területek lettek vármegyénkben 
uj ültetések alá forgatva, a magas kormány pedig 
circa 3 millió sima és gyökeres vesszőnek ingye- 
nes és kedvezményes átengedése által az utolsó 
időben olyannyira sanyargatott szőlőtermelésünkön 
kiadósabb mérvben segített, ami által is a szőlők 
reconstruálása ügyében megyeszerte megindult 
nagyobb igyekezetnek éppen a kisgazdák köré­
ben egy erőteljes im puls üst adott — és a mely 
áldozatkészségéért vármegyénk a jelenlegi földmi- 
velési miniszter urnák nagy hálával is tartozik.

Az álattartásra vonatkozólag megjegyezzük, 
hogy ez az elmúlt hóban is a nagyon megfo­
gyott takarmány és szalmakészletek miatt folyton 
nehézségekkel járt és számos gazda már nehezen 
várja a zöldtakarmányozás kezdetét; nagy részben 
ez is volt az oka a vidéki marhavásárokon tapasz­
talt nagy felhajtásoknak, melyek a marhaárakat 
a nagyobb kei esiet hiányában meg most is állan­
dóan alacsony fokon tartják. Keresletnek örven­
denek csupán a friss fejős tehenek és a boijas 
tehenek, a többi féle jobban el van hanyagolva.

Megemlítjük, hogy az elmúlt hóban be fejez­
tettek a tavaszi időszak előtt megyeszerte meg­
tartatni szokott apaállatvizsgálatok is, melyek 
után folytatólagosan csak úgy láthatunk nagyobb 
sikert, ha a bizottságok állal alkalmatosaknak 
nem talált apaállatok most már nagyobb szigor­
ral lesznek a köztenyésztésből kizárva és ezek 
kizárása alkalmatosaid) utón ellen is őrizve; — 
hiszen az állam részéről vármegyénk területén 
még mindig nagyobb számban elhelyezett kedvez­
ményes apaállatok az éppen a kis tenyésztő érde­
kében hozott vármegyei szabályrendeletek foko­
zatos szigorítását már meg is engedik, de meg­
engedik a viszonyok javulásával az apaállatok 
elbírálásában szükséges nagyobb elővigyázatót is.

Az elmúlt hónap elején történt meg vármegyénk 
területén az állami mének kihelyezése is és erre 
nézve constatálhatjuk, hogy 35 fedeztetési állo­
másra vármegyénk területén: 2 angol telivér,
21 angol fajta, 1 arab fajta, 14 homűs, 1 gidrán 
és 81 nóri fajta, összesen 12U drb állami mén 
lett elhelyezve a bérméneken kívül.

A házi állatok egészségi viszonyai, melyek az 
elmúlt téli időszakban aránylag kedvezők voltak, 
az elmúlt hónap tartama alatt egyes bántalmak- 
nál ismét visszaesést mutatnak; különösen szapo­
rodott a veszettség és az ivarszervi hólyagos 
kiütések száma, — ellenben a sertésvész terje­
dése nem fokozódott. A hó végével vármegyénk-

ben 5 járásnak 9 községében veszettség, 4 járás­
nak 8 községében ivarszervi hólyagos kiütés, 1 
községben rűhkór; 2 községben sertésorbánc és 
6 járásnak 9 községében sertésvész. — Egyes 
ragályos bántalmak ellen a szokásos tavaszi véd- 
oltások már megkezdődtek.

A gabona értékesítése szűk korlátok közt mozog 
Az országszerte, sőt a külföldön is észlelt jó 
termés kilátások a specualitóban tespedést hoz­
nak, a beszerzés csupán a napi szükségletre szorul, 
a mely viszonyok közt a folyó év elején beállt 
jobb áralakulás megszűnt és különösen a kenyér 
terményekben beállt áresések állandóknak bizo­
nyultak, a melyek alatt leginkább a rozsnak ára 
szenvedett legjobban.

Zalamegye, Zala vármegyei Hírlap <

A közigazgatási bizottság gyűlése.
A megyei közigazgatási bizottság április havi 

gyűlését dr. Jankóvich László gróf főispán elnök­
lésével f. hó 8-án tartotta.

Az alispán!, megyei főorvosi- és megyei törvény 
hatósági állatorvosi havi jelentések március hó­
napról felolvastatván a közigazgatási bizottság 
azokat tudomásul vette.

Tüzetes tárgyalás alá vette a közigazgatási 
bizottság a járási utibizottságoknak javaslatait a 
járásnak területén levő utaknak a f. 1902. évben 
fedanyaggal mily mérvben való ellátása tárgyá­
ban, valamint* azok javaslatait, amelyeknek lehe­
tőleg figyelembe vétele mellett hozta meg a 
bizottság határozatát.

A közigazgatási bizottság tudomásul vette a 
pécsi posta és távírda igazgatóság értesítését, 
mely szerint a kereskedelemügyi miniszter rende­
letére Tófej állomáson Tófej elnevezéssel 1902 
évi április 11-én postaügynökség lép életbe.

A pécsi posta- és távirda igazgatóság a Lenti­
ben felállítandó távírdára vonatkozólag a község 
által megajánlott hozzájárulás és a nyers bevétel 
biztosítására vonatkozó nyilatkozat mintáját meg­
küld vén : a főszolgabírói hivatal utján kitöltés 
végett azzal küldetik meg, hogy a kiállító 
nyilatkozat megerősítés végett a vármegye törvény­
hatóságához terjesztendő be.

Olvastatott a kér. miniszter leirata, mely szerint
csak úgy hajlandó a csabrendeki postahivatalt 
távírdával ellátni, ha az érdekeltség a Sümegtől 
(Jsaurendekig felálítandó távirda vezetékhez szük­
séges póznákat ingyen adja, azokat a kijelölt 
helyekre ingyen szántja és a berendezési költséghez 
T310 K-val járul. A miniszter rendelete nyilat­
kozattétel végett a főszolga bíróság utján az érde­
kelt községnek kiadatik.

Lányi Kálmán kir. főmérnök indítványt tett 
a városi telefon hálózatok létrejövételének elő­
segítése és az ezen hálózatoknak az interurbáu 
hálózatba való bevonásával a megyei telefon 
hálózatnak részben létesítése tárgyában. Tekintve 
hogy abban az esetben, ha valamely városban 
legalább 25 előfizető jelentkezik, a telefon háló­
zatot a kincstár saját költségén létesíti, sőt az 
igy létesített városi telefont az interurbáu háló­
zatba is bekapcsolja: a közigazgatási bizottság 
ezt a körülményt kedvezőnek találja arra, hogy 
a megyei hálózat részben előáljon és mivel a 
városi telefon hálózat létesítésére Zalaegerszeg, 
Keszthely, Tapolca, Sümeg, Szentgrót és Aísó- 
iendva városokat alkalmasaknak véli, felhívja 
nevezett városokban székelő főszolgabírókat, 
illetve Zalaegerszeg r. t. város polgármesterét, 
hogy a jelzett városi telefon hálózatok létesítése 
érdekében fáradozzanak, a kívánt számú előfize­
tőidet oiztosítani igyekezzenek s az erre vonatkozó 
aláírási iveket f. évi május 10-ig a közigazga­
tási bizottsághoz küldjék be s a netán szükséges 
tájékoztatót — megkeresésre — a kir. állam- 
építészeti hivatal fogja megadni. A bizottság

, egyúttal Lányi Kálmán főmérnöknek a tett indít­
ványért elismerését és köszönetét fejezte ki.

Az ebek között a veszettség elterjedésének 
egyik főokául az ebeknek falu helyeken nem 
pontos összeírása hozatván fel: a közigazgatási 
bizottság az alispáni hivatal utján felhívja a 
járási főszolgabírókat, hogy az ebek pontos össze­
írása, valamint az ebadó pontos kivetése tárgyá­
ban a járás községeinek eljárását a legnagyobb 
szigorrral ellenőrizzék.

A kir. tanfelügyelő havi jelentése szerint ezen 
időszakban meglátogatta a légrádi róm. kath. 
fiuskolákat, zárda leányiskolát, zárda kisdedovo- 
dát és ág. ev. fiu-iskolát. A nagykanizsai áll. 
polgári és áll. elemi iskolák fontosabb személyi 
és dologi ügyeiben ülést tartott a gondnokság­
gal. Meglátogatta a nagykanizsai izr. polgári 
fiu-iskolát, izr. elemi fiú- és leányiskolát. — 
Tárgyalt Petőhenyén az alibánfai és lukafai 
érdekeltséggel egy Petőhenyén felálítandó máso­
dik tanterem ügyében. —Meglátogatta a sümegi 
elemi leányiskolát és kisdedovodát, a zala- 
szentmihályi közs. iskolát, a szentandrási és 
sándorházai r. k. iskolákat; utóbbi két helyen 
értekezett a nem képesített tanítók eltávolítása 
és Sándorházán a második tanítói állás szerve­
zése iránt.

A vallás és közoktatásügyi miniszter a letenycí 
rom. kath. iskolának 330 K, a liczkói rom. kath. 
iskolának 390 K, a radamosi r. kath. iskolának 
316 K, a misefai r. kath. iskolának 233 K évi 
államsegélyt, a zalaszentbalázsi községi iskolának 
pedig ötödéves korpótlékot engedélyezett, miről 
a rendeletek másolatával értesíttetnek az érde­
keit községek.

A tüskészentpéteri r. kath. a szepetneki r. kath. 
iskola államsegély ügye, a káptalanfai r. kath. 
a batyki r. kath. és bókaházi r. kath. iskolák 
korpótlék ügye a miniszterhez pártolólag terjesz­
tetik fél.

A légrádi r. kath. iskola ügyében az iskolát 
fenntartó közönség felhivatik, hogy az iskola és 
tauitólakás törvényes elhelyezése iránt sürgősen 
intézkedjék.

Ivoronya István csömödér i községi iskolai 
tanító megválasztását a bizottság megerősítette.

A légrádi ág. ev. iskola ügyében uz iskolát
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fen tartó közönség felhivatik, hogy a célba vett 
intézkedések kiviteléről még a folyó tanévben a 
közigazgatási bizottsághoz jelentést tegyen.

A tankötelesek és ovodakötelesek 1902 évi 
összeírására nézve a szükséges intézkedések meg­
léteitek, valamint megáll api itatott az 1902 évre 
a kisded védelem tervezete.

A petőhenyei tárgyalási jegyzőkönyvet Ali­
ban la és Lukafa községek iskolázása ügyében a 
bizottság jóváhagyólag tudomásul vette s fel­
hívja az érdekeiteket, hogy a második tanítói 
állásnak szeptemberben betöltése való iránt hala­
déktalanul intézkedjenek.

Az árvaszéki elnök jelentése szerint a fogal­
mazói karnál február végén hátralékban volt 
6.836, március hóban beérkezett 4.546 s igy 
elintézés alá került 11.382 ügydarab, amelyből 
márciusban elintéztek 4.297 dbot s igv március 
végén hátralékban maradt 7.085 drb; az irodá­
nál február végén hátralékban volt 316, március 
hóban leírás végett kiadtak 4.793 dbot s igy 
elintézés alá került 5.109 ügy darab, melyből 
március hóban leírtak és expediáitak 4.475 dbot 
s igy március végén hátralékban maradt 634 
ügy darab.

A hu. pénzügy igazgató) jelentése szerint a 
kataszternél márciusban beérkezet 273, előző 
időről maradt 910 s igy elintézés alá került 1.183 
birtokváltozási eset; ebből március hónapban 
keresztül vezettek a birtokiveken 1.167 esetet 
s igy március végén keresztül vezetetlen maradt 
16 eset; szőlődézsma váltság tartozást március
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hóban leírtak 5.026 K 62 f értékben. A vár­
megye területén március hóban adóban befolyt 
m4 056 K 32 f, az óv első három hónapjában 
1,^0 719 K 46 f. Az összes adóhátralék a vár­
megye területén március végén 3.831,519 K 43 
t' m’eiy az 1901. március végén volt 4.249,898 
g f hátralékkal szemben 418.378 K 71 f 
vUkkenést tüntet fel. Leírásba hoztak a folyó 
/v három első hónapjában: a) egyenes adóban 
;■> 022 K 55 f-t. b) hadmentességi díjban 3.296 
l^.t Fizetési halasztást március hóban 21 esetben, 
ideiglenes házadómentességet 15 esetben enge­
délyeztek.

Közegészségügy.
Dr. Húr if István vármegyei tiszti főorvos a 

vármegye területén március hónapiján észlelt köz­
egészségügyi állapotról a következő jelentést ter­
jesztette elő a közigazgatási bizottság április havi
gyűlésén:

4- időjárás a lefolyt március hóban nagy­
részben kedvező volt. Néhány északnyugati, 
majd északkeleti élénk szelek kíséretében beállott 
csapadékos és hűvös napok kivételével átlag 
derült, száraz és enyhe kellemes tavaszi napo­
kat élveztünk.

A felnőttek közegészségi állapota, viszonyítva 
a február havihoz, javult ugyan, de azért min­
denütt, dacára a szép enyhe időjárásnak, még 
sem volt teljesen kielégítő, mert leginkább föld­
műveléssel foglalkozó népünk, munka közben 
szerzett meghűlés folytán igen sok esetben a 
légző szervek hurutos és lobos bántalmait, 
csúzokat, váltó lázakat állott ki; ezek mellett 
Sénye és Vindornyaszőlős községekben a typhus 
járvány még most sem szűnt meg.

A gyermekek közegészsége is több kívánni 
valót hagyott hátra, mert ezeknél a felnőtteké­
hez hasonló megbetegedések mellett a roncsoló 
torok lob, vörheny és hökhurut száma emelkedett.

A fertőző betegségek közül roncsoló toroklobban 
beteg volt 38, gyógyult 24, meghalt 8, ápolás 
alatt maradt 6; hasi hagymázban beteg volt 
22, gyógyult 16, meghalt 3, ápolás alatt ma­
radt 3; kanyaróban beteg volt 92, gyógyult 65, 
meghalt 2, ápolás alatt maradt 25; vörhenyben 
beteg volt 18, gyógyult 7, meghalt 1, ápolás 
alatt maradt 10; hökhurut ban beteg volt 83, 
gyógyult 22, meghalt 1, ápolás alatt maradt 
60; bárányhitnlőben beteg volt 4, gyógyult 4; 
föltömirigylobban beteg volt 21, gyógyult 21.

Itendöri boncolást teljesítettek 3 esetben, 
melyeknél a halál legközelebbi okát agyrázkó­
dás, fulladás és roncsoló toroklob képezte.

Külső hullaszemle előfordult 8, súlyos sértést 
bejelentettek 20-at.

Öngyilkosságot 3 egyén követett el és pedig 
Lontarus Mátyás 61 éves podbreszti, Hoeztel 
lekla 49 éves stridói és Bognár Mihály 51 éves 
nagykanizsai lakos felakasztották magukat.

keletien szerencsétlenség általi halálnak 6 egyén 
esett áldozatul. Ezek közül: Vizy József 54 éves 
salföldi, egy ismeretlen a keszthelyi járásban, 
Mursies Rozáli 7 éves VII. hegykerületi lakós 
vizbe tultak; Erancsics Ferenc 46 éves keszthelyi 
lakos a kocsiról, Gál Géza 11 éves joseczi lakós 
a pádról történt leesés folytán bekövetkezett 
agyrázkódás miatt haltak el; Német József 
prágai lakosnak pedig a ledülő fa nyakcsigolyá­
ját törte.

1 eszettség gyanújában levő eb 9 egyént mart 
m% kiket védolt ás céljából a budapesti Pasteur 
intézetbe szállítottak.

Hét éven aluli elhalt gyermekek közül orvosi
ügykezelésben nem részesült 70. Az első fokú 

hatóságok e miatt 20 elmarasztaló és 12 fel- 
ínentő végzést hoztak, a többire nézve pedig 
a megfelelő tárgyalások folyamatban vannak.

A vármegye területén van 23 lelenc, 227 
dajkaságba adott, 859 elmebeteg és hülye, 474 
siketnéma, vak és nyomorék, 1714 közsegélyre 
szorult és 395 keresetképtelen árva. Ez utóbbi­
aknak orvosi felügyelet alá vételét csak a múlt 
év vége felé rendelte el az alispán! hivatal, így 
azoknak részletes és teljes összeírása még befe­
jezve nincsen.

A hónap folyamán megvizsgálta a zalaeger­
szegi szállodákat, korcsmákat, cukrászdákat, 
pékműhelyeket, szikvizgyárat; a pacsai, keszthelyi 
és szentgróti nyilvános gyógyszertárakat; úgy­
szintén ellenőrizte a sényei és vindornyaszőlősi 
hasihagy máz járványok elfojtása és tovaterjedé­
sének megakadályozására tett intézkedések végre­
hajtását.

Rablógyilkos cigányok.
A nekeresdi cigány tanyán újra közveszélyes 

kóbor cigányokat fogtak el. Úgy látszik, hogy 
a cigánybandák országszerte jól szervezett bűn­
szövetséget képeznek és minden tanya tele van 
orgazdákkal, minden sátor népe készségesen rej­
tegeti a rablókat, gyilkosokat.

Ripacs esetéig a nekeresdi tanya népét min­
denki békés hajlamú cigányoknak hitte, akik 
idestova hozzászoktak a munkához. A vajda 
fuvarba járt, a legények, leányok a városban 
kőművesek mellett napszámoskodtak, egyik 
másik férfi még űzte a régi cigány mesterséget 
és ócska vasból fogót, esipővasat, fúrót csinált 
s azokat árulgatta, csak az asszonyok és a gyer­
mekek jártak koldulni. A rendőrség Lajos ci­
gányban, az alázatos vajdában is bízott, aki a 
»besúgó« szerepét játszotta; besúgta, ha va­
lami huncutság adta elő magát s ezért — úgy 
tudjuk — már jutalmakat is kapott. József 
főherceg is küldött neki néhányszor pénzt.

A városban nem is igen loptak a nekeresdiek 
s ha megtörtént, hogy lába kelt valaminek, Lajos 
vajda maga vissza teremtette. Megesett egy úri 
háznál, hogy a cselédek a szőnyegeket kitere­
gették porolni a kapu alá s amig reggelizni be­
mentek, a szőnyegek eltűntek. Cigányokat senki 
sem látott a közelben, de egy piros rongyot találtak 
a kapu alatt s ennek alapján a gyanú Farao 
ivadékaira terelődött. A gazda nem ment panaszra 
a rendőrségre, hanem behivatta Kolompár Lajost 
a vajdát, s elmondta neki az esetet. Lajos eskü- 
dözött, hogy a cigánytanyán nincs az ellopott 
holmi. Másnap hajnalban azonban az elveszett 
szőnyegeket már ott lengette a szél, ahonnét 
elvesztek.

És mikor a veszedelmes Ripacsot elcsípték, 
kisült, hogy a becsületes Lajos orgazda, aki el­
rejtette Ripacsot és társait; kisült, hogy hosszú 
idő óta a nekeresdi tanyára hordta egy banda 
a lopott tárgyakat s itt osztották el a zsákmányt. 
Benne van a bűnszövetségben ez egész törzs, 
minden sátor.

Azóta éberebb szemmel vigyáznak a cigányokra, 
akiket a legforgalmasabb ut mellé telepítettek, 
félelmére mindazoknak, akik Szentivánra az 
éjjeli vonatokhoz ki és bejárnak.

A legújabb eset, amelynek előzményei Cseh­
ország északi részében játszódtak le, bebizonyí­
totta, hogy a cigányokban nem lehet bízni.

Múlt év augusztus hóban Mühlbach ban — 
Éo-er mellett, közel a német határhoz — három 
ismeretlen ember betört egy kereskedőhöz, de 
mikor a boltban garázdálkodtak, valami szom­
széd tetten érte őket. Ezt az embert az egyik 
betörő egy doronggal fejbe akarta ütni, de csak 
a karját találta el, ügy, hogy a csont összezúzott. 
A betörök elmenekültek, de Mühlbachtól nem 
messze, Liebeneckben az országút mellett fekvő 
korcsmába törtek be, ahol irtózatos véres munka 
után összeszedtek körülbelül száz forint pénzt 
és néhány ékszert.

A házban egy bérlő is lakott a feleségével 
és két kis gyermekével. A szerencsétleneket ál­
mukban lepték meg a gyilkosok s a legkegyet­
lenebb módon agyonverték őket. Hogy a gyer­
mekek zajt ne csinálhassanak, azoknak a kopo­
nyáit is szét hasították. A két kis poronty — 
az egyik három, a másik fél éves — egymás 
mellett aludt s ott is találták őket vérükben 
egymás mellett.

A cigány mindig válogatott kínzással, vagy 
1 különös kegyetlenséggel öl. Tapasztalt krimina-

listák és rendőrök azonnal felismerik a cigány 
kezét a rettenetes vadállati kegyetlenségről. A 
két ártatlan gyermek szétroncsolt koponyája 
azonnal a cigányokra terelte a gyanút és mivel 
nem sikerült őket elfogni, az égeri ügyészség 
köröztette őket Magyarországon is.

A múlt hetekben a nekeresdi cigánytanya 
körül ismeretlen férfiak, asszonyok, gyermekek 
mutatkoztak s miután Ripacs elfogatása óta 
minden cigány gyanús és a kóborcigányokat erő­
sen figyelemmel kisérték, az a gyanú is felmerült, 
hogy az ismeretlen alakokat valami bűn terheli, 
azért bujkálnak egyik tanyáról a másikra, kóbo­
rolnak egyik vidékről a másikra.

Úgy látszik, a csendőrség már eleve gyaní­
totta, hogy az a három férfi és három nő, akik 
a nekeresdi sátorban lappangnak, részesei a 
csehországi gyilkosságnak. — A múlt vasárnap 
Gábriel Alajos zalaegerszegi őrsparancsnok, aki­
nél erélyesebb, tapasztaltabb, körültekintőbb 
cigány üldöző aligha van Magyarországon, másod- 
magával rajta ütött a nekeresdi tanyán. A három 
idegen : Antalka, Jankó és Rudolf nevű cigány 
már nem tudott menekülni. A csendőrök a há­
rom férfit be akarták kisérni, hogy kilétüket 
igazolják, ekkor azonban előrohant a sátorból 
háiom asszony, Málika, Czinóni és Lulugya és 
az egyik, a Málika egyenesen neki rohant Gábriel 
őrmesternek s annak fegyverszíját megfogta. Erre 
Lulugya is vérszemet kapott s ez Málikát ölelte 
át, lerántva azt a földre. A cigányasszony nem 
eresztette el a puskaszíjat, ügy, hogy az őrmes­
ter fegyverét nem használhatta. Eközben az el­
fogott cigányok igyekeztek kereket oldani s a 
csendőröket körülálló cigányhad magatartása 
fenyegetővé vált, az őrmester fegyverének szíja 
pedig még mindig Málika kezében volt, aki azt 
sem fenyegetésre, sem szép szóra nem eresztette 
el. Erre a másik csendőr kénytelen volt fegy­
verét használni és Málika lábát megszűrta, amire 
Gábriel őrmester fegyvere is szabad lett.

Ekkor már a három cigány menekülőben volt. 
A csendőr Antalkát és Rudolfot még nyakon 
csíphette, de Jankónak sikerült megugrani s oly 
ügyesen futott, hogy a csoportba verődött tö­
meggel fedezte magát. A csendőrök nem lőhet­
tek rá.

A három cigányasszony most még dühödteb- 
ben rohant a két férfit fogva tartó csendőrnek, 
aki a fúriákat csak szuronynyal tudta magától 
távol tartani. Málika asszonyt annyira elfogta a 
düh, hogy nem törődött szuronynyal, ütéssel, 
csak rohant vakon a veszedelembe, míg tizen­
egy szúrástól vérezve össze nem rogyott. A szú­
rások közül csak egy volt veszélyes, de ebbe 
azután az asszony bele is halt. A kórházba szál­
lították, ahol két nap alatt kiszeuvedett.

Jankó cigány asszonya, Czinóni, a támadást 
abba hagyva, elmenekült az ura után, Antalkát, 
Rudolfot és Lulugyát pedig bekísérték s most 
az ügyészség fogházában őrzik.

Ma már majdnem kétségtelen, hogy a cseh­
országi gyilkosságot ezek a cigányok követték el, 
Lakatos László, Banda Lóri és Kristóf Péter 
társaságában. Lakatos László volt a gyilkos, aki 
fejszével verte agyon az áldozatokat, a többi 
pedig segédkezett neki. Hogy az elfogott cigá- 
nyok közt van e Lakatos László is, ma meg nem 
lehet tudni, mert a kóbor cigány mindenütt más­
féle nevet vesz fel. Annyi azonban kiderült, 
hogy Málika asszony volt az, aki a banda ré­
szére a terepet koldulás ürügye alatt kikémelte 
s hordta a tudósításokat, hol lehet lopni, hol 
lehet betörni.

Málikát a közkórházból temették el, koporsó­
ját hat cigány vitte s utána jajgatva ment a 
nekeresdi tanya népének apraja-nagyja. Rette­
netes jajveszékelést vittek végbe s maguk között 
bizonyosan mint hősnőt, a hitvesi önfeláldozás 
példaképét emlegetik a dicső asszonyt, aki a 
csendőrök szuronyába rohanva vérzett el. Mert 
ez a nép, amelyet a humanismus még mindig 
megtűr, ellensége a társadalomnak s szemében 
az a hős, aki lop, rabol, ^gyilkol. Élósdi féreg 
ez a nép a társadalom testén; olyan, mint a 
vadállat, amelyet ösztöne hajt a vérontásra. 
Csúszó-mászó, ravasz, mint a kígyó és megsze- 
iidíthetetlen, mint a hyéna.

Utólag értesültünk, hogy a nekeresdi cigány­
tanyáról megugrott Jankót és Czinónit Heren­
den, Veszprémmegyében elfogták. Jankó elkö­
vette azt a kóbor cigánynál hallatlan dolgot, 
hogy lenyírta a szakállát, de a csendőrök mégis 
ráismertek.
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Hivatalos-rovat.
I.

Közhírré teszem, miszerint az országos gaz­
dasági munkás- és cseléd-segély pénztárt illető 
hozzájárulási díjak össze Írási és kivetési lajstroma 
és főkönyve a munkaadók és gazdasági cselédek 
összeírására vonatkozó 1900. évi X\ I. t.-c. 7 
§_a értelmében a városi adóhivatalnál 8 napon 
át, vagvis f. évi április hó 8-tól 15-ig bezárólag 
közszemlére van kitéve, a hol is a hivatalos
órák alatt megtekinthető.

II.
Közhírré teszem, miszerint az 1892. évi ház­

adó kivetési lajstrom az 1883. évi 44 t.-c. 16 
§-a értelmében a városi adóhivatalnál 8 napon 
át, vagyis f. év április hó 8-tól 15-ig bezárólag 
közszemlére kitéve van, a hol is a hivatalos
órák alatt bárki által megtekinthető.

III.
A zalaegerszegi szénkénegraktár a tavaszi 

idényre nagyobb megrendelést tett. Akinek tehát 
szénkénegre szüksége van, forduljon Horváth 
Béla városgazdához.

Zalaegerszegen 1902. április 7.
Várhidy Lajos

polgármester.
IV.

Zalaegerszeg r. t. város tanácsa közhírré teszi, 
hogy az 1877. évi XX. t.-c. értelmében az 1901. 
évi gyára pénzt ári zárszámadás és vagyon-mérleg 
az idézett t.-c. 30-ik §-a értelmében 1902. évi 
április hó 11-től április hó 25-ig, azaz: tizenöt 
napon át a v. főjegyző irodájában az esetleges 
észrevételek megtehetése végett közszemlére ki­
tétetett, ahol is azok a hivatalos órák alatt az 
érdekeltek által megtekinthetők.

Zalaegerszegen, 1902. április 10-én.
Németh Elek Várhidy Lajos

főjegyző. polgármester.

Papirlövegek.
A pékek kartellt csináltak, hogy nem adnak többet 

5 darab süteménynél 20 fillérért. Előbb hatot adtak. 
Ezek is ötölnek-hatolnak.

* **
A pékek kartelljét a korcsmárosok kartellje követte. 

Kimondták, hogy 3G krajcáron alul nem adják a bor­
nak literét. Úgy gondolkodnak, hogy több a hasznuk, 
ha ob-ért adják, mint 2b-ért. Vedig tekintettel arra, 
hogy a borokat b—12 krajcárért veszik, megérdemelnék 
a 25-öt * ** «

Caökönyöü agglegény. Te csak beszélsz, hogy nem nő­
sülsz. Egyszer csak olvassuk az újságokban a hymen- 
híredet.

— Az lehet. De az bizonyos, hogy a következő szám­
ban jön a helyreigazítás.

♦ **
A korcsmárosok kartelljére a fogyasztók kartelljét 

óhajtanám. Ugyanis mondaná ki s tartaná is meg a 
fogyasztó közönség, hogy csak olyan korcsmát látogat, 
a melyben a mi, szorosan vett vidékünkről származó 
borokat mérik. így eladhatnák szőlősgazdáink borter­
mésüket és nem volnának kénytelenek borkészletük
mellett kölcsönökhöz folyamodni.» **

Miután a szőlősgazdák boraikat eladni nem tudják, 
kénytelenek zárt palackokban kimérni. Ennek következ­
tében a butelliamérések száma annyira felszaporodott, 
hogy egyik butelliamérő a másikhoz kénytelen inni 
menni, csakhogy a bor valamiképen elfogyjon.
^ * **

Egerszegen olyan öreg diákok s olyan fiatal tanárok 
vannak, hogy bajos őket megkülönböztetni.

— Sőt nagyon könnyű: a melyik szivarozik, az a 
— diák. * **

Végre lassan bár, de teljesül az a régi óhajtás, hogy 
Zalaegerszeg gyárvárossá legyen. Már van magpergető­
gyár, szappangyár és szikvizgyár. Most állítják föl a 
negyediket: a műjéggvárat. Vagy talán a szónoklat­
gyárat is ezek közé kellene sorolni?

Hírek.

Bérmálás a szombathelyi egyházmegyében. l)r. 
István Vilmos szombathelyi megyéspüspök a 
jövő hó elején 21 napra terjedő bérmautra indul 
s ez alkalommal a tótsági és alsólendvai esperesi 
kerületekhez tartozó plébániákban fogja kiosztani
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a bérmálás szentségét. A bérmakörut programmja 
az alsólendvai esperességi kerületben: május 
12-én Bagonyán, 13-án Dobronakon, 14 15-én
Turnischán, 16-án Cserencsóczon, 18 19-én
Bellatinczon 2U—21-én Alsólendván (Rédics 
csatlakozásával), 22-én Szentgyörgyvölgyén, 23-án 
Csesztregen.

Köszönetnyilvánítás. Darányi Ignác földműve­
lésügyi miniszter már másod Ízben küldött az 
állami telepekről 3—3 millió szőlővesszőt vár­
megyénk szegényebb gazdái között kiosztás 
végett a szőlők reconstructiójának nagyobb mérv­
ben való foganatosíthatása céljából. A közigazg. 
bizottság f. hó 8-án tartott üléséből a földművelés- 
ügyi miniszternek e kegyességéért feliratilag 
fejezte ki hálás köszönetét.

Április 11. az iskolákban. Az 1848-iki törvé­
nyek szentesítésének emlékezetére szentelt nemzeti 
ünnepet a helybeli összes tanintézetekben í. hó 
11-én ülték meg, mely napon az állami elemi 
fitt- és leányiskolái tanulók d. e 8 órakor, a 
polgári leány-, felsőkereskedelmi- és főgymnasiumi 
tanulók délelőtt 9 órakor voltak a róni. kath. 
plébánia templomban ünnepélyes isteni tiszteleten. 
Alisé után az elemi iskoláknál mindegyik osztály­
ban külön-külön tartották meg az ünnepséget 
ének és szavalattal, valamint az osztály tanítók 
részéről az ünnep méltatásával. — A polgári 
leányiskolánál az ünnepséget a Himnuszszal kez­
dettek; a megnyitó beszédet és az ünnep mélta­
tását Body József tanár tartotta; Horváth Gizella, 
Hagymássy Irén, Isoó Lenke 1., Kohn Máivin, 
Pirithy Irén, Fritz Celesztin, Szigethy Margit, 
Zarka Vilma, Briglevics Erzse ll., Schvarcz 
Kiérni, Euer Irén, Kovács Erzse, Kaufmann 
Janka, Kosztolicz Gizella IV. osztályú tanulók 
szavaltak; közben a Honíidalt és a Talpra magyart, 
záradékul pedig a Szózatot énekelték. — A lelső 
kereskedelmi iskolánál a Himnuszszal kezdették 
meg az ünnepélyt; ezt követte Udvardy Ignác 
igazgató megnyitó beszédé; a nap emlékét Abonyi 
József felső osztályú, önképzőköri alelnök, mél­
tatta ; Bodrogi Oszkár felső osztályú, önképzőköri 
főtitkár, az április 11-ével kapcsolatban Kossuth 
Lajos élete- és működéséről irt és olvasott fel 
megemlékezést; Siposs Ernő, Deutsch Salamon 
középső, Karczag Gyula felső osztályú tanuló 
szavaltak; az iíjusági zenekar kétszer lépett fel; 
az ifjúsági énekkar a Csatadalt és záradékul a 
Szózatot adta elő. —A főgymnásium ifjúsága szin­
tén ünnepeit. Mise után a tanulók s a tanári 
kar a tornateremben gyűltek össze. Először az 
ifjúsági énekkar Sehili Imre zenetanár vezetése 
alatt eiónekelte a szózatot, amely után Patzner 
J. tanuló szavait. A nap jelentőségét Eülep Imre 
tanár méltatta a szép ünnepélyhez méltó szép 
beszéddel, majd Hoffmann S. tanuló szavalata 
következett s a Hymnusz eléueklése után az 
ünnepély véget ért. Az ünnepélyen részt vettek 
Cser tán Károly alispán és Sztamszlavszky Adóit 
törvényszéki elnök is.

A távbeszélő. A vármegyei közhasználatú táv­
beszélő ügye ismeretes már olvasóink előtt. A 
vármegye a telephon leiáilítását óhajtotta, a 
költségvetést a kiküldött bizottság részére Lányi 
Kálmán kir. ló mérnök el is készítette, miután 
azonban a községek részéről oly mérvű hozzá­
járulás, hogy a megyei hálózat kiépíthető legyen, 
nem volt biztosítható, az iratok irattárába kerül­
tek. Lányi Kálmán kir. főmérnök azonban nem 
tudott a telephon ügyének ilyetén való elinté­
zésébe belenyugodni s a megoldás olcsóbb és 
megvalósítható módjait kereste. A múlt héten 
tartott közigazgatási bizottságnak azután azt a 
javaslatot tette, hogy ha már a vármegyei táv­
beszélő hálózatot létesíteni nem lehet, meg kel­
lene kísérelni az intraurban — városközi — 
telephon felállítását keresztül vinni. Az állam 
azokat a városokat, amelyekben három év tar­
tamára bizonyos számú előfizető jelentkezik, a 
városközi hálózatba bekapcsolja s az összes költ­
ségeket az állam viseli. Ha tehát sikerülne a 
vármegye minden nagyobb pontján, esetleg 
minden járási székhelyen annyi előfizetőt szerezni, 
hogy az állam az interurbán hálózatot kiépítse, 
akkor már legalább a megyei járásközi távbe­
szélő megvolna s ez keretét, alapját képezhetné 
az egész megyei hálózatnak, amely olcsón léte­
síthető volna, miután a további állomások a 
városközi hálózatba bekapcsolhatók volnának. 
A közigazgatási bizottság a kir. főmérnök elő­
terjesztését örömmel fogadta s annak keresztül­
vitele céljából a mozgalmat megindítja. A magunk 
részéről azt hisszuk, bogy a terv életrevaló és

könnyen megvalósítható. Egy előfizető évi díja 
csak' 120 korona és csak három évre köti le 
magát minden távbeszélő állomás tulajdonosa. 
Ekkora áldozatra kész pénzintézeteket, keres­
kedőket a vármegye minden jelentékenyebb pont­
ján kell találni, annál is inkább, mert a város­
közi távbeszélő úgy van kapcsolva, hogy a 
kereskedő részére levelezési költségban is vissza­
téred az előfizetési díj. Zalaegerszegen Gráner 
Géza vállalkozó azonnal megkezdte az előfizetők 
gyűjtését. Ivén már 26 előfizető vau. Zalaeger­
szeg részéről tehát már biztosítva van a kellő 
számú praenumerans. Aki alá akarja Írni az ívet, 
forduljon Gráner Géza úrhoz.

A Festetich-szobor leleplezése. Az Országos 
Magyar Gazdasági Egyesület kebelében Festetich 
György szobrának létesítésére alakult bizottság 
f. hó 10-én délután Dessewfíy Aurél gróf elnök­
lete alatt ülést tartott. Lukácsy Lajos szobrász- 
művész Lejelenti a bizottságnak, hogy a szobor 
kész. A szoborleleplezés határidejéül a bizottság 
junius Iió 8-át tűzte ki, az ünnepélyre meghívják 
a kormányt, a főrendiházat, a képviselőházat, a 
szomszédos törvényhatóságokat és a gazdasági 
egyleteket, a gazdasági tanintézeteket és föld- 
mi vcs-iskolákat, a földmivelésiigyi minisztérium 
osztály vezetőit stb. Az ünnepélyre diszalbumot 
adnak ki és Budapestről külön vonatot indítanak. 
A szoborra az Országos Magyar Gazdasági 
Egyesület és a szomszédos gazdasági egyletek 
koszorút helyeznek. Végül a bizottság kijelölte 
a helyi intéző bizottság feladatait és megállapí­
totta az ünnepély részleteit.

Házasságok. Kräusler Béla lovasberényi gazda­
tiszt f. hó 8-ikán tartotta esküvőjét Matisz Józsa 
kisasszonynyal, Matisz Lajos ságodi földbirtokos 
kedves leányával. — Dr. Abrakára Ernő, Zala- 
vármegye árvaszékének ülnöke f. hó 7-én vezette 
oltárhoz Pipis Ida kisasszonyt Kis-Kun-Halason.

Pénzügyi kinevezés. A in. kir. pénzügyminis- 
ter 1 arya Lajos mármaros-szigeti pénzügyi 
számellenőrt a zalaegerszegi pénzügy igazgatóság 
mellé rendelt számvevőséghez pénzügyi szám- 
vizsgálóvá végleges minőségben kinevezte.

A városi képviselőtestület f. hó 10-én Várhidy 
Lajos polgármester elnöklésével tartott rendkívüli 
ülésén az uj utca ’nyitásához szükséges 1.620 
négyzetméter terület megvételét tárgyalni nem 
lehetett s uj közgyűlés tárgyává tűzték ki. Egy 
318 négyzetül terület eladása tárgyában tett 
szerződést a közgyűlés jóváhagyta. Olvastatott 
a pénzügyminiszter leirata, mely szerint a város 
felmérését és lejtmérését saját közegei által 
17.679 K összegért kész teljesíttetni. A kép­
viselőtestület megkeresi a minisztert az iránt, 
hogy a feldolgozás költségeiből a kiküldendő 
mérnökök fizetését, ami mintegy 6.700 K-t tesz 
ki, szíveskednék törölni, mely esetben a mintegy 
10.000 K költségre nézve a képviselőtestület 
újabb határozatot fog hozni. Tanár Ignác adó­
tiszt részére — tekintettel hosszas szolgálatára 
— jelenlegi hivatali állásában f. év kezdetétől 
évi 240 korona személyes pótlékot szavazott 
meg a közgyűlés. Előterjesztetett az 1902. évi 
pótköltségvetés arra a 8154 K 40 f költségre, 
mely rendkívüli kiadás címen ugyan felvétetett 
az 1902. évi rendes költségvetésbe egyes tiszt­
viselők és rendőrök fizetésének felemelésére s 
egyes rendőr állások szervezésére nézve, do 
melyek a költségvetés beterjesztéseig a vármegye 
törvényhatóságától jóváhagyást nem nyervén, a 
megyei számvevőség által töröltettek, míg utóbb 
a törvényhatósági jóváhagyás után előterjesztett 
pótköltségvetést, amely a képviselőtestület által 
megszavazott s a megye törvényhatóságától jóvá­
hagyott fizetésemelések fedezésére állíttatott egybe, 
a képviselőtestület elfogadta. Gombás István 
felebbezését a közgyűlés — a városi tanács első­
fokú határozatának elfogadása mellett — elvetette.

Nagykanizsa város képviselő testületé f. hó
5-én Vócsey Zsigmoud polgármester elnök lésével 
tartott gyűlésén az új hatéves cyelusra helyettes 
polgármesternek és helyettes árvaszéki elnöknek 
egyhangúlag Lengyel Lajos városi főjegyzőt 
választotta meg. — Elhatározta továbbá, hogy 
híven az eddigi gyakorlathoz, a községi tőke- 
pénzekei és a városi árva pénztári pénzkészletet 
a Nagykanizsai takarékpénztár, a Délzalai taka­
rékpénztár és Zalamegyei gazdasági takarékpénz­
tár részvénytársaságoknál helyezi el. — Végül 
a képviselőtestület megalakította az egyes bizott­
ságokat, titkos szavazás utján, két ezavazaíszedő 
küldöttség közreműködése mellett.
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Névváltoztatások. Kiskorú Neubrunn Henrik 
Csáktornyái lakós vezetéknevének „Nádasi“-ra, 
Weisz Zsófia nagykanizsai lakós vezetéknevének 
„ Lugosi u-ra, — kiskorú Schlesinger József nagy- 
kanizsai lakós vezetéknevének „Farkas“-ra, 
Dokonpil Ignác és kiskorú Ferenc fia balaton- 
udvari lakós vezetéknevének „Pintér“-re kért 
átváltoztatását a m. kir. belügyminister meg­
engedte.

Gyászhir. Clement Lipót igriczei födbirtokos 
a vármegyei társadalmi életének ismert alakja, 
hosszú betegség után meghalt Igriczén. Halálá­
ról a következő jelentést kaptuk: Özv. Clement 
Lipótné szül. Godina Vilma a snját, úgy gyer­
mekei Clement Pál cs. és kir. 7-ik huszár ezred­
be! i hadnagy, Clement Hcrmance férj. Weidnel- 
1 tiesel Ernőné, vője Weidner-Diesel Ernő m. kir. 
százados, unokája Weidnel-Diesel Matilda és 
számos rokonok nevében mélyen szomorodott fájó 
szívvel tudatja a felejthetetlen szeretett hitves­
társ, gondos apa, ipa és nagyapának Clement 
Lipót lüld birtokos urnák, folyó évi április 9-én 
délután 3 órakor hosszú és kínos szenvedés, a 
haldoklók szentségének ájtatós felvétele után 
életének 53-ik, boldog házasságának 24-ik évében 
történt gyászos elhunytat. A drága halott hült 
teteme 1. hó 11-én délután 5 órakor fog az 
uradalmi kápolnában ünnepélyesen beszenteltetni 
s a helybeli sirkertben örök nyugalomra helyez­
tetni. Az engesztelő szentmiseáldozat folyó hó 
12-én d. e. 8 órakor fog az uradalmi kápolnában 
a Mindenhatónak bemutattatok Kelt Igriczén, 
1902. évi április hó 9-ón. Áldás és béke leng­
jen a felejthetetlen hamvai felett.

Küldöttség a kereskedelemügyi minisztérium­
ban. Keszthely és Tapolcza városok és vidékének 
polgáraiból alakult küldöttség tisztelgett Bogyay 
Máté és Hertelendy Ferenc országgyűlési képvi­
selők vezetése mellett a kereskedelemügvi minisz­
tériumban, kérve a Keszthely—Tapolczai vasút 
építési engedélyének mielőbbi kiadását. A kül­
döttséget Mándi miniszteri tanácsos fogadta s 
válaszában biztos kilátásba helyezte, hogy az 
építési engedélyt a miniszter még ebben a hónap­
ban ki fogja adni.

A királyi tanfelügyelői hivatal fejlesztése. Dr.
Kuzsioska Kálmán kir. tanácsos, tanfelügyelő a 
közigazgatási bizottsághoz, annak 8-iki ülésében 
ama kérelmet térj észté elő, hogy tekintettel az 
1893. évi XXVI. t.-c. rendelkezéseiben gyöke­
rező s immár a vármegyei iskolák százaira ki­
terjeszkedő államsegélyekkel járó rendkívüli nagy 
munkakörök, a pontos beiskolázásnak s az 
iskolamulasztások megtorlásának rendszeres és 
állandó ellenőrzéséhez szükséges erőre, az iskola- 
látogatások által igénybe vett sok időre, általá- 
ban figyelemmel a népoktatásügy fejlődése, külö­
nösen az újabb szervezések által fokozatosan 
szaporodó külső és központi elfoglaltságra: tenne 
felterjesztést a közigazgatási bizottság a vallás 
és közoktatásügyi miniszterhez a tanfelügyelői 
iroda szervezetének egy munkaerő által szaporí­
tása iránt.

A közigazgatási bizottság teljesen méltányolta 
Királyi tanfelügyelő kérését s a hivatali személy­
zet szaporítása érdekében felterjesztést teend a 
miniszterhez.

Halálozás. Nagy József nyug. kir. törvényszéki 
írnok 9-ón meghalt Zalaegerszegen. 11-ikén 
temették el nagy részvét mellett.

Épülő Darnay muzeum Sümegen. Damay 
Kálmán múzeumának helyisége, szemben a roha­
mos szaporodással, szűknek bizonyult, miért is 
a tulajdonos az eddigi helyiségnél ötszörié na­
gyobb 18 méter hosszú, 7 méter magas kupolás 
termet építtet, melyben díszes tartókban kényel­
mes elhelyezést nyer Darnay gazdag őskori és 
hadtörténelmi gyűjteménye. Az épület legközelebb 
már tető alá kerül és még a nyár folyamán

ahe lesz rendezve, melynek elkészülte után 
múzeum nyilvános jelleget kap, amennyiben a 
tulajdonos a hét bizonyos napjaiban múzeumát 
nyitva tartja a nagy közönség számára, mely 
(‘ólra külön bejáratot is épített. A muzeum 
régiségéi az uj épület elkészültéig ládákba lesz- 
n,L. elcsomagolva. Az uj Darnay muzeum julius 
elején nyílik meg.

Meghívó. Az 1902. évi április hó 19-én esti 
' orakor a Korona szálló nagytermében tartandó 
r. nÁCa! egybekötött vizsgálati hangversenyre.

etpti díj személyenként 2 K, deákjegy 1 K. 
- angverseny műsora: »Streabbog.« Valse 6 
\fZleÁ^átSZá^ Halász B., Polgár M., Szigethy 

”v> erny.“ Stirienne 4 kézre. Játszák Fitos

Jenő és Stöklné. »Bohr., Polka mazur 4 kézre 
Játszák Kocsis Böske és Bandi i u
Nelke. Játsza Polgár Margit. »Pacher“. Téá 
ved ees recreat.ves 4 kézre. Játszák Grüubaum 
h. és Stoklné. »Pacher. Valse 4 kézre Játszák 
Sehwarcz Clcmi és Stöklné. „Brahms.“ Magyar 
táncok 4 kézre. Játszák Szigethy M és Th-iw 
L. »Handrok.“ Seherzino. Játsza Sztaniszlavszkv 
Ervin. >Jensen. < Abendmusik 4 kézre. Játszák 
Balassa Annus és Stoklné. »Scharwenka.« Diver­
timenti. Játsza Deutsch Manó. »Schmoll« Sal- 
tarella. Játsza Deutsch Manó. „Népdalok “ 
Játsza Thassy Lala. »Rossini.« Sevillai borbély 
4 kézre. Játszák Gyarmatin M. és Stöklné. 
„Népdalok.“ Énekli Schvarz Clemi. »Herold.« 
Zampa 4 kézre. Játszák Deák Emma és Stöklné. 
„Bethoven Seiss.“ Deutsche Tanzt, Játsza Stökl 
Jolán. „Schulhoff.“ Valzer 4 kézre. Játszák 
Fritz Czeliu és Paula. »Népdalok.« Cimbalmon 
játszák Stökl Vilma és Katona Zoltán. »Reinhold.« 
Impromtu. Játsza Fritz Paula. „Székely.“ Sobri 
daL Játsza Trsztyánszky Ilonka. »Monológ.« 
Előadja Halász István. »Székely.« Bánk-bán. 
Játsza Grész Elza. „Liszt.“ Rákóczy induló 4 
közre. Játszák Gresz Elza és Balogh Miareát.

Kitüntetett cseléd. A földmivelésügyi miniszter 
100 korona jutalommal és díszoklevéllel tüntette 
ki 55 évi hű szolgálatáért a tűrjei praemontrei 
prépostsági uradalom derék cselédjét, Horváth 
János majorgazdát. Az átadás ünnepélye f. hó
6- áu folyt le Tűrj én. Az átadást ünnepélyes 
szent mise előzte meg, a melyet Cieer Anicet 
káplán tartott. Mise után a nagyszámú ünneplő 
közönség a templom előtti téren gyűlt össze, a 
hol Malati nszky Lajos járási főszol gab i ró üdvö­
zölte a megjelenteket s felkérte Barcza László 
m. b. tagot, mint a vármegye főispánjának meg­
bízottját, hogy a jutalmat nyújtsa át. Barcza 
László hatásos beszédben lelkesítő szavakkal 
mutatott reá a becsületes munkában eltöltött 
életre, melylyel az ünnepelt az inkább erkölcsi 
értékkel bíró kitüntetést megérdemelte. Példa 
képen állítja őt társai elé s szerencsekivánattal 
adja át az 5 aranyat és díszoklevelet. Utánna 
Illés Rafael jószágkormányzó szívhez szóló meleg 
szavakkal, dr. Kuncz Adolf prépost képviseleté­
ben, üdvözli az ünnepelt hű cselédet, aki az 
által, hogy gazdáját híven szolgálta, közvetve 
hazájának is szolgálatot tett, hazaszeretetének 
jelét adta. Végül átadja a kitüntetettnek a prépost 
50 korona ajándékát s a beszédét dr. Kuncz 
Adolf prépost éltetésével fejezi be, egyúttal 
köszönetét mondva a főispán megbirálásából meg­
jelent Barcza Lászlónak s a megyei gazdasági 
egyesület megbízottjának: Bezerédy Lászlónak. 
Még Bezerédy László üdvözölte a megyei gazdasági 
egyesület nevében Horváth Jánost, mire ez meg­
hatóan egyszerű szavakban köszönte meg a kitün­
tetést. Ezzel az ünnepély véget ért, s a közön­
ség a kitüntetett éljenzése között oszlott szét. 
Az ünnepélyt a tiirjei rendházban fényes lakoma 
követte, a melyen a környék intelligenciája szép 
számmal vett részt. Ragyogó jókedv és elmés- 
ségektől sziporkázó felköszöntő tartották együtt 
a társaságot a késő esti órákig. Az ebéden jelen 
voltak a házigazda, Illés Rafael jószágkormány- 
zón kívül Barcza László, Bezerédy László, 
Ma lati nszky Lajos, Hayden Sándor, Kardos 
Lázár, dr. Tarányi Ferenc, Bogyay Aurél, Szabó 
Károly, Dravecky Árpád, Heftier Ferenc, Zarády 
Árpád, dr. Blaha Sándor, Prácser Sándor, dr. 
Erdős Adolf, Cieer Anicet, Kiss János. Az 
ünneplő társaság táviratilag üdvözölte dr. Kuncz 
Adolf prépostot a rend visszaállításának ugyanez 
napon ünnepelt 100 éves jubileuma alkalmából.

Tanítók gyűlése. A zalamegyei általános tanítói 
testület zalaegerszegi járásköre tavaszi közgyűlését 
Szépé tken, folyó évi május hó 15-én az elemi iskola 
egyik tantermében tartja. Tárgysorozat: Sárvári 
József úr szepetki tanító ünneplése 40 éves 
tanítói működésének alkalmából. II. 1. Berlek 
Győző szepeti áll. s. közs. iskolai tanító úr gya­
korlati tanítása. 2. Elnöki jelentés. 3. Tisztujítás. 
4. Értekezés az ifjúsági egyesületekről. (Tartja 
a pályanyertes munka szerzője.) 5. Horváth János 
zalaegerszegi áll. tanító úr értekezése a jköri 
gyakorlati tanításokról. 6. Pénztári jelentés. 7. 
A jövő közgyűlés helyének kijelölése. 8. A folyó 
ügyek, indítványok. Zalaegerszeg 1902. évi ápril
7- én. Csiszár József, jköri elnök.

Látogatás a legényegyletben. Legáth Kálmán, 
a most kinevezett zalaegerszegi plébános a szom­
bathelyi legényegylet alelnökének társaságában 
meglátogatta a kath. legényegy.etet, a hol Kaufman

Mátyás megyei aljegyző választmányi tag fogadta. 
Az egylet dalárdája elénekelte majdnem egész 
repertoárját. A plébános megtekintette az ideig­
lenes helyiségeket s azt ígérte, hogy rajta lesz, 
miszerint az egylet nemsokára méltóbb otthont 
kapjon.

Önálló gazdasági ismétlő iskola Köveskállán.
A vallás és közoktatásügyi és földművelésügyi 
miniszterrel együttes megállapodás szerint fel­
állítandó s szaktanítók által vezetendő önálló 
gazdasági ismétlő iskolák közül egyiknek Köves­
kállán elhelyezése terveztetik, azon ajánlat 
alapján, melyet a község ez érdemben tett, a 
vármegyei közigazgatási bizottság által elrendelt 
s az e célból gazdasági viszonyaik cimén figye­
lembevehető összes városokra és községekre ki­
terjesztett tárgyalások kapcsán.

A köveskáilai önálló gazdasági ismétlő iskola 
ügye immár oda érlelődött, hogy a szervezés 
feltételeiről e hó 9-én a helyszínén tárgyalás 
tartatott.

Részt vett abban a zalavármegyei gazdasági 
egyesület elnöke Hertelendy Ferenc, az egyesü­
let titkára \ oigt Ede, dr. Ruzsicska Kálmán 
kir. tanácsos tanlel ügyelő, a földművelésügyi 
miniszternek kiküldötte A bony í Károly gazdasági 
szaktanár, a köveskállai iskolák iskolaszékei s 
a községi képviselő testület. A község közönsége 
rendkívüli érdeklődéssel és rokonszen vvel fogadta 
az iskola eszméjét s a kivitelhez busz hold 
földet, a tanterem elhelyezését s a gyakorlati 
telep felszerelését ajánlotta meg.

A szaktanítót a vallás és közoktatás ügyi 
miniszter nevezi ki 1200 korona fizetéssel s 300 
korona lakbérrel s a telek jövedelmének húsz 
százalékával. A telek jövedelmének nyolcvan 
százaléka a felszerelés és berendezés fokozatos 
költségeire a községnek engedtetik át.

A jelen volt közönség tüzetesen megtárgyalta 
a kivitel elvi szempontjait s megtekintette a 
földeket.

Abonyi Károly szaktanár még 10-én is Köves­
kállán maradt a gyakorlati megoldás megállapí­
tása céljából.

Ha jelentékenyebb akadály nem merül fel, a 
köveskállai szaktanítói gazdasági iskola, melyhez 
a szomszéd községek ismétlő köteleseinek be­
vonása is céloztatik, ez évi szeptember hóban 
átadatik rendeltetésének.

A déli vasút a szőlőszállitmányok mérséklé­
séért. Darányi földmivelésügyi miniszter értesí­
tette a déli vasút mentén levő törvényhatóságo­
kat és gazdasági egyesületeket, hogy a déli vasút 
a szőlőgazdasági célokra való és egész kocsi- 
rákom ányú trágya-küldemények díjtételeit 20 
százalékkal mérsékelte. A kedvezményes szállí­
tásnál igénybe veendő igazolványok kiállításával 
a miniszter a gazdasági egyesületeket bízta meg.

Munkanélküli munkások. Irtják a pusztaapáti 
erdőt. Az őserdő, melyben egykor annyi volt a 
nemes vad : szarvas, őz, nyúl, aztán farkas, róka és 
vaddisznó, mint réten a fűszál, ritkul, nagyon 
ritkul. A kereskedelem, az ipar kihasználja a 
szép tölgyeket, s egyéb iákat s maholnap kopá- 
ran, letarolva áll majd az a terület, mely csak 
nehány évtizeddel előbb büszkén tekintett maga­
körül, mint rengeteg erdő. Napszámosok, favágók 
fejszecsapásától, fürószelésétől visszhangzik min­
den, levágják, öl berakják a legdélcegebb ésleg- 
méltóságosabb fákat egymásután. Messze földről 
Pécsről hozzák a munkásokat ide, kikkel aztán 
megesett, hogy a vállalkozó éltiItatván a további 
erdő irtástól, munka nélkül maradtak. Mivel 
kifogytak a pénzből is és nem tudtak hazautazni, 
a hatósághoz folyamodtak, hogy toloncképpen 
küldje őket állandó lakásukra, a hol feleség 
és gyermekek várják a hazatérőket.

Tolvaj cseléd. Vizsi Mári bocföldi illetőségű 
cseléd a városban szolgált. A hány helyen volt 
mindenütt csipegetett valamit. Rajt is vesztett 
már, de nem okult. A napokban megint lopásra 
adta a fejét, de tetten érték és becsű itták. Most 
már remélhetőleg megjön az esze és tisztességes 
életet folytat.

Riadalom. Hegedűs András helybeli napszámos, 
a kinek már többször volt már össze ütközése a 
törvénynyel, újabban megint bűnbe esett, a miért 
megbüntették. E fölötti haragjában házigazdájá­
nak Pintér Kálmánnak a minap leszaggatta 
lakása ajtaját, Pintért és nejét agyon veréssel 
fen veget te és olyan riadalmat csinált, hogy lár­
májára az utca lakóssága összeszaladt. A dühöngő 
embert csak nehezen lehetett lecsillapítani, külön-
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ben össszetört, összezúzott volna mindent. Pintér 
panaszára a garázda embert megint megfogják 
büntetni.

Vásári tolvaj. King Pál nagykanizsai kalapos 
mester Alsólendván volt vásáron. Kirakta a 
kalapokat a polcokra s -alkudozott a vevőkkel. 
Egy asszony kileste, mikor van a kalapos leg­
jobban elfoglalva s egy alkalmas pillanatban 
három kalapot elemeit. A kalapos nem is vette 
volna észre a lopást, de a vevők lármát ütöttek, 
s elcsípték a tolvajt, aki azt sem tudta igazolni, 
ki légyen és merre van a hazája. Ugyancsak az 
alsólendvai országos vásáron elfogtak egy zseb- 
metszőnőt, amint egy kereskedő zsebében koto­
rászott. Ennek a kiléte sem volt megállapítható.

A szeszpróba. A kisüstös pálinkafőzők úgy 
szokták a szeszfokot mérni, hogy a kazánból 
kicsepegő szeszből egy kanállal az üst púpjára 
öntenek éa meggvujtják. Ha megég, akkor még 
mehet az ereszt és, ha nem gyűl meg, akkor 
már nines elég szesztartalma a folyadéknak. 
líodó Ferenc vargaszegi lakős is így próbálgatta 
a pálinka fokát, de addig próbálgatta, míg 
nemcsak a szesz, hanem a kunyhó is tüzet 
lógott és elégett.

Kevés a széna. Az idén bizony meg fogy olt a 
takarmány. Alig várja a gazda, hogy zsendüljön 
ki a zöld takarmány, mert nincs már mit enni 
az elgyötört marhának. Egy zalaapátii hegyi 
gazdának is nagyon megesett a szive éhező mar­
háin s miután se szénája, se szalmája, se pénze 
nem volt, egy sötét éjszakán elment a két szom­
széd pajtájába s mindegyikből elvitt egy kis 
terű szénát. He rajta érték a jó gazdát s most 
már nem esak a tehenek éheznek, hanem a gazda 
is fázik.

Pincefeltöres. A kerkateskándi szőlőhegyen 
közös pincéje volt két esesztregi gazdának, akik 
boraikat a hegyen tartották. A múltkoriban is­
meretlen tettesek kiásták a pince falát s elemei­
tek 160 liter bort. Eddig már talán meg is 
itták.

Mlllt hetivásár. A múlt hetivásár alkalmából 
felhajtottak 32 drb. szarvasmarhát és eladtak 
közülök 13 darabot. Sertésekből felhajtásra került 
350 drb, eladtak belőlük 180 darabot.

Műit hóban levágott állatok. V múlt március 
hóban a helybeli közvágóhídon levágásra s igy 
városunkban közfogyasztásra került 38 darab 
tej fogú, 1 í)4 darab szopós borjú és 158 darab 
hízott sertés.

Állategészségügyi kimutatás vármegyénk terü­
letén f. hó 6-án a hivatalos adatok alapján: 
veszettéig: Pórszombat 1 u., Németfalu 1 u.,
(írosztonybaksaliáza 1 u., Ukk 1 u., Csáford 1 
u., Zalaesány 1 u., Szén tgró t (polgárváros) 1 u., 
Zalukoppány 1 u., Zalaszenígrót 1 u.; ivarszervi 
hólyagos kiütés: Cserenesóc 1 u., Deklezsin 1
u., Felsői)isztrice 1 u., Rédies 1 u., Csörnyeföld 
1 u., Kerkaszentkirály 2 u., Muravid 2 u., 
Zalalövő 1 u.; rühkór: Karos 1 u.; sertésorbánc : 
Mindszentkálla 8 u., Zalabér 2 u.; sertésvész: 
Kaglad 5 u., Lapány 1 u., Petrivente 1 u., 
Szent páter fő hl 6 u., Tótszerdahely 1 u., Tárnok- 
oroklán 4 u., Alsópúsztakovec 1 u., Gyömürő 1 u.

A Kert, a kertészet összes ágait magába foglaló ker­
tészeti szaklap f. évi T ik számának tartalma: konyha­
kertészet, gyümölcsészet, díszkertészet, tárca, méhészet, 
kertésztársadalom, lugas, irodalom, gép és eszközleltár, 
világszemle, hírek, apró szakközlemények, szerkesztői 
üzenetek, fametszetek. Ára a havonként kétszer megjelenő 
szaklapnak egy évre t> korona, kertészek részére 4 korona. 
Előfizethetni a kiadóhivatalban Budapesten, VII. Rotten - 
biller u. 33. sz; a,

Vetőmagvak ára. Miiutlmer Ödön budapesti 
magkereskedő értesítése szerint Budapesten 50 
kilogrammonként: vörös heremag 50—60 K; 
lucerna 68 — 75 K; muharmag 13—14 K; 
muharmag (régi mag) 8 — 10 K; tavaszi bük­
köny Hlj%—9 K; baltacím 12—13 K.

Az Első Magyar Általános Biztosító Társaság
folyó hó 5-én tartotta rendes évi közgvülését 
Csekonics Endre gróf elnöklésével. Az 1001. 
évről szóló igazgatósági jelentés kiemeli, hogy uz 
üzlet az egyes biztosítási ágakban és összességé­
ben kedvező volt, s nemcsak a feloszlásra kerülő 
évi tiszta nyereség tekintélyes, hanem ezenkívül 
a társaságnak különben is erős tartalékai szintén 
szaporodtak és gyarapodtak. Az igazgatóság 
az előterjesztett mérleg számadatai szerint már 
ezúttal mindent beváltott, a mit az előző mosto­
hább években a közgyűléseken kilátásba helye­
zett. A mellett, hogy 2,242.587 K 04 f tiszta

ük:
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nyereséget ért el, még az 1893-ban sajnosán 
megszüntetett árfolyam különbözeti tartalékot tett 
ez évben félre a záloglevelek árfolyam emelke­
déséből; külön tartalékot, mely már 8.162 k 
fillérre szállott volt le, most ismét 568.588 korona 
14 fillérre emelte, a tüzosztály dijtartalékát 
4,400.000 koronára, a szállítmányi biztosítékot 
pedig külön 40.000 koronára szaporította. Az 
életbiztosítási felette jó üzletet tervszerűen s 
nagy sikerrel fejlesztette. A társaság életbizto­
sítási állománya 274,422,041 K 36 fillérre emel­
kedett, vagyis 9,012.061 K 58 fillérrel haladja
túl az előző évit. Ez állománynak dijtartaléka
immár 78.255,565 K 23 fillért tesz ki. Az alap­
szabályszerű levonások után az igazgatóság a 
tiszta nyereményből részvényenként 320 K oszta­
lék kifizetését javasolta. A nyereségből még ez 
osztalék kifizetése után is 386.166 K 12 i 
marad rendelkezésre. Ebből rendkívüli adomány­
képen 50.000 koronát javasolt az igazgatóság a 
társasági tisztviselők nyugdíjalapjának, 336.166 
korona 12 fillért pedig a különíartalékra átve­
zetni. A közgyűlés a mérleget, zárószámlát és 
az összes igazgatósági javaslatokat egyhangúlag 
e:fogadta s az igazgatóságnak és a felügyelő 
bizottságnak a fölmentést megadta s jóváhagyta 
a közhasznú adakozásokra fordítandó összeg 
felosztási tervét. Az osztalék a társaság pénz­
táránál már a hétfői naptól fogva kifizetésre 
kerül. A részvényesek nevében Lumpi X ilmos 
részvényes mondott köszönetét az igazgatóság­
nak. Külön is kiemelte Ormódy \ ilmos vezér- 
igazgató rendkívüli szakértelmét. Végül a köz­
gyűlés a választmányba uj tagokul választotta 
meg Gerliczy Ferenc bárót, Libits Adolfot és 
iíj. Zichy János grófot.

Süketek hallanak.
»Die Illustrirte Welt« cimü folyóirat (Chis- 

wirck High Road No. 626 London W) egy 
csodálatos gyógymódnak a leírását közli, melyet 
süketség, fülzügás ellen, bárki otthon, mindig 
jó sikerrel használhat. Az újság ezen száma 
mindenkinek ingyen megküldetik, ha a címét az 
„Illustrirte Welt1* szerkesztőségébe beküldi.

Selyem blúzok 2 írt 35 krajcártól fölfelé 
— meter — valamint a

»Henneberg-sclyem« fekete, fehér és színes 60 
krajcártól 14 írt 65 krajcárig méterenként. 
Mindenkinek bérmentre és vámmentesen házhoz 
küldve. Mintákat postafordultával küldünk,
Seb vcizba küldendő levelekre kétszeres levél bé­
lyeg ragasztandó. G. 1 lenneberg es. és kir. udvari 

selyem-gyáros Zürichben.

Piaczi áraink a legutolsó hetivásáron 50 kilogrammonkint.
Kor,-tói Kor.-is.

búza minőség szerint .
rozs » »
árpa » »
zab » »
lóher » »
tengeri » »
bükköny » » . . 8*— 8*50
hajdina » »
fehérbab » »
tarkabab » »
burgonya » >

Nyilt-tér.*
Nyilvános köszöneínyiivánítás.1

Alulírott plébánia hivatal indíttatva érzi ma­
gát a Trieszti Általános Biztosító Társaságnak
(Assicurazioni Generáli) azon kiválóan méltányos 
kárrendezésért, melyet március hó 26-án meg­
történt harangrepedési kárügyünkben tanúsított, 
legőszintébb köszönetét kifejezni.

Kelt Zalaegerszegen, 1002. évi április hó 12-én.
Legáth Kálmán,

plébános.
* E rovatban közlőitekért felelősséget nem vállal a szerk.

Köszönetnyilvánítás.
Igen hálás köszönetét mond 

mindazoknak, kik drága jó apánk 
elhunyta alkalmával bánatunkban 
részt vettek s a végtisztességen 
megjelenni szívesek voltak; külö­
nösen forró köszönetét a tek. kir. 
vényszék tisztikarának szép és 
nemes alakban megnyilatkozott ke­
gyeletéért.

A gyászoló

Nagy család.

I Ferenc József
! a ■»keseriiviz 1

az egyedül elismert kelle­
mes ízű természetes lias- 
lmjtószer. —* , - —

Felelős szerkesztő: tlr. Csák Károly. 
Társszerkesztő és kiadó: Utlvartly Ignác.

4 Hirdetmény, f
•r w
*r A ..Zatavármegysi Gazdasági í*
*£ Egyesület“ tulajdonát képező, a J* 

Wlassics-u teában fekvő

KERT
egészben vagy parcellázva j*

eladó." ^
Ezen kertből a Wlassics-utcai 

részen 3 házhely, az Újváros- 
utcára nyíló részen 3 házhely 
és a nyitandó új utcára IO ház- .{ 

hely hasíttatott ki. 4*
A fent nevezett telek 

bérbe is adatik a folyó 
évtől kezdve.

Parcellázási tervezet betekinthető

a „Zalavármegyei Gazdasági Egye- 
sülét“ titkári hivatalánál, hol min- 4*
den erre vonatkozó felvilágosítás 
készségesen megadatik.
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FÜRST SAMU
ZALAEGERSZEGEN, KAZINCZY-TÉR

ajánlja a nagy­
érdemű közön­
ség b. figyel­
mébe és szives 
támogatásábaO

szabó
üzletét

álló ingóságok nyilvános árverés utján leendő 
eladatása elrendeltetvén, — ennek a helyszínén 
vagyis Zalaegerszegen leendő eszközlésére 1902. 
évi április 24. napjának d.e. 10 órája határidőül 
kitüzetik és ahhoz a venni szándékozók ezennel oly 
megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingósá­
gok ezen árverésen az 1881. évi LX. t.-c. 107. §-a 
értelmében a legtöbbet ígérőnek becsáron alul 
is eladatni fognak.

Az elárverezendő ingóságok vételára as 1881. 
évi IX. t.-c. 108. §-ában megállapított feltételek 
szerint lesz kifizetendő.

Zalaegerszeg, 1902. április hó 8-án.
Nemes Sándor,

_____  kir. bir. végrehajtó.

3 Korcsma eladás |
vagy bérbeadás. H

Kisbéren, u. p. Baltavár, g
egy kiterjedt forgalmú wgj

■ I

és kész férfi ruhák raktárát.
ad. 2977—902. tkv. szám.

Árverési hirdetményi kivonat.

A zalaegerszegi kir. törvényszék, mint telek­
kön wi hatóság közhirré teszi, hogy a Bocskai/ 
Mihály és neje végrehajtatnak Sinkó István 
végrehajtást szenvedő elleni végrehajtási ügyé­
ben Borsos János rózsásszegi lakos utóajánlata 
folvtán az újabb árverés a zalaegerszegi kir. tör­
vényszék területén levő, a rózsásszegi 43. sz. 
tjkvben Sinkó István tulajdonául felvett követ­
kező ingatlanokra: 4 552. hrsz. alattira 0 korona, 
f 869/b hrsz. alattira 273 korona, f 13/b hrsz. 
alattira 46 korona, 4 288/a hrsz. alattira 21 
korona, 4 336 c hrsz. alattira 14 korona, t 531 c 
hrsz. alattira 37 korona, f 530. hrsz. alattira 5 
korona, 4 663/b hrsz. alattira 57 korona, f 728/b 
hrsz. alattira 4 korona, *f 779,1) hrsz. alattira 18 
korona, y 73 b hrsz. alattira 18 korona, 4 96 b 
hrsz. alattira 48 korona, *j* 484;c hrsz. alattira 
8 korona, j* 630 c hrsz. alattira 13 korona, 
f 650 b hrsz. alattira 19 korona, 4 700/a hrsz. 
alattira 16 korona, 4 676/c hrsz. alattira 12 
korona, 4 759 b hrsz. alattira 7 korona, 4”680/b 
hrsz. alattira 29 korona ezennel megállapított 
kikiáltási árban az árverés elrendeltetik és hogy 
a fentebb megjelölt ingatlanok az 1902. évi 
május ho 17-ik napjanak délelőtt 10 órájakor 
Rozsásszegen a község kázánál megtartandó 
nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási 
áron alul el nem fognak adatni.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatla­
nok becsárának 10°/0-át, vagyis 60 f-t, 27 K 
30 f-t, 4 K 60 f-t, 2 K 10 f-t, 1 K 40 f-t,
3 ív 70 f-t, 50 f-t, 5 K 70 f-t, 40 f-t, 1 K
80 f-t, 1 K 80 f-t, 4 K 80 f-t, 4 K 80 f-t, 80
f-t, 1 K 30 f-t, 1 K 90 f-t, 1 K 60-t, 1 K 20
f-t, 70 f-t, 2 K 90 fillért készpénzben, vagy 
óvadékképes értékpapírban az 1881. LX. t.-c. 
48. §-a alatt jelzett árfolyammal számított és az 
1881. évi nov. hó 1-én 3333. sz. a. kelti. M. 
r. 8.] §-ában kijelölt óvadékképes értékpapírban 
kiküldött kezéhez letenni, vagy az 1881. évi 
LX. t.-c. 170. §-a értelmében a bánatpénznek a 
bíróságnál történt előleges elhelyezéséről kiállí­
tott szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

A kir. törvényszék telekkönyvi hatósága.
Zalaegerszeg, 1902. évi március hó 29-én.

Szirmay, kir. trvszéki bíró.

323/v. 1902. szám.
f

Árverési hirdetmény.
Alulirt kir. bir. végrehajtó az 1881. évi LX. 

t.-c. 102. §-a értelmében ezennel közhirré teszi, 
h°gy a zalaegerszegi kir. járásbiróság V. I. 220. 
számú végzése által Schütz Sándor és Társai 
végrehajtatók javára Braun Fülöp zalaegerszegi 
hikós ellen 1037 K 16 f tőke, ennek 1902. évi 
március hó 1-től járó 6% kamatja, úgy járulékai 
erejéig elrendelt kielégítési végrehajtás alkalmá­
val biróilag lefoglalt 2988 K 40 fillére becsült 
kész férfi-szabó munkák, kelmék és bútorokból

BOLT ES KORCSMA ÜZLET g I
vagy örök áron eladó, vagy bérbe vehető.
Á ház áll: holt helyiség, 3 szoba,

2 istáló, pajtából és egyéb hozzá­
tartozandó kból.
Átvehető f. 1902. évi április 24-én.

Bó'vebb felvilágosítással szolgál a 
tulajdonos: Czékk József Kisbér, 
u. p. Baltavár.

sbeebebbeeebebbeí

5^ 1813/902. P. szám.

i Hirdetmény. §
§§ A Pórszombat község ha- 5 

tárához tartozó meddesi pusztai 
szó'lőbirtokok összesítése és tagosí- 

•E: tása ügyében az érdekelt birtoko- Z2 
52: soknak meghallgatására határnapul
£ 1902. évi április hó 25-ik napjá- 2{ 

^ nak d. e. 9 órája Pórszombat köz- 5 
gp ségbe a községbiró házához kitti- ^JjT o o _^i
^ zetvén, az érdekelt birtokosok azzal 

idéztetnek meg, hogy a fenti határ- z: 
napon megjelenjenek s érdekeik 3 
képviseltetéséről gondoskodjanak.

A netalán ismeretlen és távol- 5 
levő érdekeltek részére ügygond- ^ 
nőkul Boschán Gyula zalaegerszegi 3 
lakos neveztetett ki. ^

Zalaegerszegen, 1902. évi április ^ 
hó 2-ik napján. ^

A kir. törvényszék, mint úrbéri ^ 
bíróság. ^
Dr. Fritz József,

elnökhelyettes.
Domby,
t. jegyző.
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DIEN

Egyedül valódi angol

BALZSAM Thierry A. gyógyszerésztől
közegészségügyileg megvizsgálva és jóváhagyva.

Az üvegek felszerelése a kereskedelmi törvények védjegyoltalma- alatt áll.

Ezen balzsam belsőleg és külsőleg használható.
1. A tüdőnek és mellnek összes betegségeinél elérhetetlen gyógyszernek 
bizonyult megszünteti a katarrhust es köpetkivalast, a fájdalmas köhö­
gésnek elejét veszi, sőt még régibb betegségeket is gyógyít. 2. kitűnő
hatással van torokgyulladásnál, rekedtségnél és a torok összes betegségei­
nél. 3. Alaposan kiírtja a hideglelést. 4. Meglepő gyorsan gyógyít gyomor- 
görcsöt, kóiikát és szakításokat. 5. Jótékony hashajtó és vértiszüto, tisz­
títja a veséket, megszünteti a hypochondriát és melancholia! es előmozdítja 
az étvágyat és emésztést. 6. Kitűnő hatása van fogfájásnál, lyukas fogak- 

hiál, száj penész, továbbá minden fog- és szájbetegségnél és megszünteti a 
^ felböfögést, valamint a száj és gyomor rossz szagát, i. Külsőleg esőd s 

Scküh'^rkßjf 5 VS7er mjnden sebre, úgymint liőpörsenés, sipoly, szemölcs, égési seb, 
fáayott testrész, rüh, kosz és kiütések, megszünteti továbbá a főfájást,

/A^Tszakgatást, köszvénvt, fülfájást stb. Tessék mindig vigyázni a zo‘d aPf kYrÄban 
mint fent látható 1 Hamisításoktól legjobb óvszer egyenesen a gyárból eredetii kartonokban 
bérmentve az osztrák-magyar monarchia minden posta állomásai a 12 b el)1) ncm
Üveget 4 koronáért hozatni. Bosznia és Herczegovinába 4 korona bO 1

küldetik. Szétküldés csak az összeg előzetes utalvanyozasa vagy lefizetés m t
mikor önnek a biztos gyógyulásra a legrégibb sebeknél is kilátása van VBÖ : és majdnem mindig elkerülhetni a fájdalmas operációt vagy amputálást, ha

Thierry A. gyógyszerész egyedül valódi

centitől ia-kenocsét
«StiStiÄ ESSE
keményedénél vö/henynél, mindenféle régi bnjn.il, nyílt sebeknél lábukon és »öntökön
csiíz dagadt libáknál, sót csontszúnál is; ütött, szúrt, lőtt, vágott és rom so /' kinövés karbunku-
kiválasztásánál, mint üveg- és faszilánk homok dara töv.s ’ «öhagnti’ menéstől kíebese-
hm üi kéoződménvek, valamint ráknál, koromméregnél, koiomdaganatnál, n \ g , vakon
dett \ibakn áb Egét, sebek minden nemet, fagyott az L^zeg
támadt daganatot, vér daganatot fii bajt és a gyertnekek sebesedését stb., tb M ( ;| koto|la
előzetes beküldése ellenében. 2 tégely csomagolással, postaköltséggel és szai , • LL vok vételé-
50 fillér. Számtalan elismerő bizonyítvány eredetibenLimited Pregrada“
tői és kérem vigyázni, hogy minden tégelyen a cég: „Orangyal-gyogyszertar inier y
beégetve ^ felülmulhatlan 8zer g„hasem romlik el ellenben minél régibb k»z, ^nmll érté-
kesébb és hathatósabb, és sem a meleg sem pedig a hideg megérkeztéig, természete
kában, küldhető. Majdnem mindig van hatásuk és segiteiuX leg. abl . , h;ltáötaglan szereket használni, 
sen nem szabad hamisítványokat vagy efféle sokszorosan aj á t hasonh l h l* ^ elismert jó,
melyekért csak legfeljebb a pénzt dobjuk ki, hanem manóulmjnden c9aládnáf találhatónak
olcsó, megbízható, amellett teljesen ártatlan, 1 vanni‘nem lehet tessék egvenesen rendelni
kellene hmni. Ahol a fent ismertetett védjegyekkel valodian kapni nem íener,

t

ct
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Carbolineum
Avenarius Patente

25 év óta legbecsesebb fakonzerváló eszköz.
...utáflzásolctól iWaKodjtó,--------------------- -

R. Avenarins Carbolineum-gyára Amstetten, Alsó-
Ausztria.

Iroda: Bécsben 111/1., Hauptstrasse 18.
Kapható Zalaegerszegen Gyarmati Vilmos 

kereskedésében.

ad. 2561/tkv. 1902.

Árverési hirdetményi kivonat,
A zalaegerszegi kir. törvényszék mint telek­

könyvi hatóság közhírré teszi, hogy a zalaegerszegi 
takarékpénztár végreh aj tatónak Kránicz Ferenc 
és társai végrehajtást szenvedők ellen végrehajtási 
ügyében iíj. Vas Mihály utóajánlata folytán az 
újabb árverés a zalaegerszegi kir. törvényszék te­
rületén levő, a baki 210. sz. tjkvben 239., 67 <., 
587/a hrsz. alatt Lövői Ferenc tulajdonául fölvett 
ingatlanra 860 korona ezennel megállapított ki­
kiáltási árban az árverés elrendeltetik és hogy a 
fentebb megjelölt ingatlanok az 1902. évi május 
hó 6-ik napjának -délelőtt 10 órakor Bakon, a 
község házánál megtartandó nyilvános árveré­
sen a megállapított kikiáltási áron alul is elfog­
nak adatni.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok 
becsárának 10°/0-át, vagyis 86 K-t készpénzben, 
vagy az 1881. LX. t.-c. 48. §-a alatt jelzett ár­
folyammal számított és az 1881. évi nov. hó 1-én 
3333. sz. a. kelt I. M. rendelet 8. §-ában ki­
jelölt óvadékképes értékpapírban a kiküldött 
kezéhez letenni, vagy az 1881. LX. t.-c. 170.
§-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál tör­
tént előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű 
elismervényt átszolgáltatni.

A kir. törvényszék, mint telekkönyvi hatóság.
Zalaegerszegen, 1002. évi március hó 20-án.

Szirmay, kir. tszéki biró.
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283/v. 1902. szám
Árverési hirdetmény.

Alulirt kir. bir. végrehajtó az 1881. évi LX. t.-c. 
102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a 
zalaegerszegi kir. jbíróság V. I. 175. sz. végzése 
által zalamegyei központi takarékpénztár végre­
hajtató javára Balog Sándor és Horváth Antal 
nemesapátii lakosok ellen 602 K tőke, ennek 1901. 
évi június 18-tól járó 6% kamatja, úgy járulékai 
erejéig elrendelt kielégítési végrehajtás alkalmá­
val biróilag lefoglalt 777 koronára becsült lovak, 
szarvasmarhák, gazdasági eszközök, takarmány 
trágya, sertés és bútorokból álló ingóságok nyil­
vános árverés utján leendő eladatása elrendeltetvén, 
ennek a helys; inén, vagyis Nemesapátiban leendő 
eszközlésére 1902. ápril 21. napjának d. e. 10 órája 
határidőül kitüzetik és ahhoz a venni szándékozók

ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az 
érintett ingóságok ezen árverésen az 1881. évi 
LX. t.-c. 107. §-a értelmében a legtöbbet Ígé­

rőnek becsáron alul is eladatni fognak.
Az elárverezendő ingóságok vételára az 1881. 

évi IX. t.-c. 108. §-ában megállapított fel­
tételek szerint lesz kifizetendő.

Kelt Zalaegerszeg, 1902. április 1-én.

Nemes Sándor,
kir. bir. végrehajtó.

«D> «Z» «D> c<$>) <@> <<$>> i<$)> «*>) «A») «■•}' c®> <*£f’ >yyj <®> «®t>

1 ÖSTERREICHER SAMU 1
i§i &
I mezőgazdasági gépek és varrógépek | 
i| ~~~—---- —: képviselete |
I NAGYKANIZSA. I

I
I

(cl El

I Alkalmazást keres. |
|§ Szerény feltételek mellett, mint Bj
13 ‘ Vh

1 gyermeknevelö |
1 (bonne) 1
Iq] z [3j

alkaln ázást keres egy 18 éves, jé) gj
|q] családból való leány, aki a magyar- [0j 
|q] és német nyelvet tisztán bírja és a. [0j 
FS házi teendőkben teljesen jártas. Ej 
jÜj Cim megtudható a »Zalamegye« “ 
Ö=] kiadóhivatalában. B
fel Ej

Képviselve a hazai legnagyobb gépgyárak,

k Megrendelések elfogadtatnak: teljes |
í gőzgarniturák, petroleum- és benzin- | 

motorok, kézi és járgány osan cséplő- | 
I készletek, minden fajta vetőgépek, f 

arató, fűkaszáló, szecska vágó, daráló, | 
I tisztitó rosták, ekék, boronák, szivaty- ^ 

tyuk, gyümölcs- és borsajtók, szőlő- i 
1 zúzok és mindennemű gazdasági gépek f 

és géprészekre.
I °; . I
i| Acetylen világítás és vízvezeték be- | 
§ rendezés előnyös feltételekkel. Gépolaj | 
i| zsákok és vízmentes ponyvák. i|
f Használt gépek ujjal becseréltetnek, f
í§l 0
1 Acetylen világításról, vízvezetékről és malom- -
x berendezésről költségvetést és felvilágosítást *§*

■§* kívánatra ingven aduk. *§
iI Gépjavítások gyorsan és jutányosán eszközöltetnek. |

^ Szőlőmívelők és mezőgazdák számára! *
Jr A szőlőtelepek befecskendezéséhez, valamint a gyümölcsfákat 
^ károsító rovarok, továbbá a szegecs és tormáncs teljes kiirtására

^ Mayfarth Fii. és társa féle
^ szabadalmazott ger Önműködő lag ágv burdozható, mint kocsira szerelt

$ „S Y P H O N I A”
^ fecskendői a legjobbaknak bizonyultak, amelyek szivattyúzás nélkül a folyadékot

önmüködöleg a növényekre permetezik. Ezen fecskendőknek már sok ezerre menő 
^ példánya van alkalmazásban és számos elismerő bizonyítvány igazolja ezeknek elvi- 
^ tázhatlan kiválóságát minden más rendszerrel szemben.

*
*
*
*
%
*

Ék
W/Ar..

%
J

á
A legjobb vetőgépek %

Mayfarth Ph. és társa legújabb szerkezetű ^

„AG Rí COLA” J
(tolóvetőkerék-rendszer) vetőgépei. Mindennemű mag- és különböző 7 
magmennyiség számára, váltókerekek nélkül, dombon avagy síkon, a 
legkönnyebb járás, legnagyobb tartósság és mindamellett a "legolcsóbb á&k 
ár által tűnnek ki. — A lehető legnagyobb munka, idő- és pénzmeg 

^ takarítást teszik lehetővé. W
% Különlegességeket széna- és szalmaprések kézi használatra, kukorica morzsolok, cséplőgépek, járgányok. ^
ásk gabonarosták, trieurök, ekék. hengerek és boronákban a legújabb rendszer és elismert legjobb alkotás A*

alkalmazása mellett gyártanak és szállítanak ”

5 IVfayf&rth Ph. és társa 5
^ cs. és kir. kiz. szab. mezőgazdasági gépgyárak BECS, il., Taborstrasse 71. ^
^ Több mint 490 arany-, ezüst- és bronzéremmel kitüntetve. 4^
^ Kimerítő árjegyzékek és elismerő okiratok kívánatra ingyen küldetnek. Képviselők és ismételadok alkalmaztatnak. ^

Sh

tűi

m

Lawn-Tennis, Football 
Ping-Pong, kerékpá­

rozó, ÚSZÓ. utazó, vala­
mint lovagló sport­

cikkekről megjelent
LEGÚJABB KÉPES ÁRJEGYZÉKEMET

ingyen és bérmentve küldöm.

SCHOTTOLA ERNŐ

ft»
ü*8í

u
BUDAPESTEN, VJ., Andrássy-út, Fonciére-palota. Uiaaa

i i J,4
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geknek
akii meghüjps, gyomortulterhelés, élvezhetlen, nehezen emészthető, túlliideg vagy meleg eledelek, vagy 
szabálytalan életmód folytán gyomorbajban, gyomorkatharusban, gyomorfájdalomban, 
nehéz^ emésztésben vagy elnyálkásodásban szenvednek, a rég kipróbált jó hatású emész­
tési és vértisztító szert ajánljuk, mely az

Ullrich Hubert-féle
——mz növény oor. _____ ~~=z

Kitűnő gyógyerejünek talált növényekből já borral vegyítve készül, erősiti sz ember gyomorszerveit 
ariélküi, hogy gyomorhajtó szer lenne. Eltávolítja a véredények zavarait, tisztítja a vért minden romlott, 
betegséget előidéző anyagoktól és hathatósan működik az egészséges vérképződésre.

Ezen bornak kellő időben való használata mellett minden jelenség, mint főfájás, felböfögés, gyomor­
égés, melyek idült gyomorbajoknál leggyakrabban előfordulnak, már a kezdetleges használatnál megszűnnek.

Szorulás, kólikaíájtiaimak, szívverés, álmatlanság ezen növénybor használata mellett gyorsan meg­
szűnik.

Halvány, aszott kinézés, vérhiány a legtöbb esetben a hiányos vérképzésnek és máj betegségnek a 
következményei, amelyeket legbiztosabban gyógyít ez a növény bor, mely fokozza az étvágyat, elősegíti 
az emésztést, javítja a vérképződést s a betegnek új erőt szerez, amit számos elismerő és köszönő írat 
igazol.

A növény bor üvegenként 3 és 4 koronáért kapható a gyógyszertárakban Zalaegerszegen, továbbá 
Zalaszentgróth, Vasvár, Körmend, Nova, Pacsa, Keszthely, Sümeg, Jánosháza, Devecser, Kisezell, Mura­
szombat, Bellatincz, Marczali, Tapoleza, Nagykanizsa, Letenye, Csáktornya, Perlak, Szombathely, Csata­
rendek, Sárvár, Német-újvár, Szentgothárd, Óriszentpéter, Alsőlendva, Muraszerdahelv. Komárom, Nemes- 
vid, Pápa, N adasd, Vaspör, Szőcz, Paksa, Pák, Pölöske, Zalaszentlászló, Poba, Középbisztrieze, Pineze, 
Páka, Újudvar, Nagyrada, Csákány, Simon tornya, Tapsony, Xéthely, Nyirád, Ajka gyógyszertáraiban, 
illetve füszerkereskedéseiben, valamint minden nagyobb és kisebb helyen Magyarországban és az egész 
osztrák-magyar monarchiában a gyógyszertárakban.

m Utánzatoktól óvakodni kell §jg
||| és csak
I Ullrich Hubert-féle növ. bor. ||
B* kérendő,

A zalaegerszegi gyógyszertárak 3 vagy több palack növény bort eredeti áron szállítanak az ország bár-
melv részébe.

nélkülözhítlea háziszer

Kapható mindenütt

Keszthelyen Cgy elsőrendű ^ 
divatáru üzletben egy 17—22éves, ^ 
csinos külsejű, •

megnyerő modorú nő, 1
%

ki a magyar levelezést is képes el- ^ 
végezni, alkalmazást nyer azonnali á&

*4% i «4% *rb 5^
o&o <*§o o®o oéo o*x> 0*0

l.A A A A A Á A A A A A A A A

jé »4» «4* *4» *4* *4»c-r-t »V». Y «4» <4* k A »4» 4
éo c*o oéo o«o o*o oéo <>ío o|<> o*o oá» oéo o*o 4c yM'Ái: í- í ^ ♦ i . - v í » »****;< ; ; í * 1- - /V A- W ■ /»■ jT\ ■** **. JTt :4\é r-'iSL' /Í..ÍV »-fc • -'N A A A A A VX A él*. S*

ARATORÁLFACím a kiadóhivatalban
YTÁ1RESZX

G é p gyárml. 2649/tl

GYÁRTELEP:
Petneházy-utca 8—10.

zközöket

Árverési hirdetményi kivonat.
A zalaegerszegi kiv. törvényszék, mint telck- 

könvvi hatóság közhírré teszi, hogy Berger József 
végn-hujtatónak Kustdn Kis József végrehajtást 
szenvedő elleni végrehajtási ügyében az újabb 
árverés Kustán kis Gábor utóajánhita folytán a 
németfalui Ü4. sz. íjkvbeu 4 8b. hrszám ú ingat­
lanra 81 korona; 11. a németfalui 291. sz. 
tjkvhen T 124. hrsz. alattira 115 korona; — 
t 125. hrsz. alattira 92 korona, 4 208. hrsz. alat­
tira vl korona, 4 520. hrsz. alattira 45 korona, 
4 530. hrsz. alattira 129 korona, 4 535. hrsz. 
alattira 182 korona, j 633. hrsz. alattira 35 
korona; — III. a németfalusi 127. sz. tjkvhen 
4 143. hrszám alattira 134 korona; — IX . a 
németfalusi 186. sz. tjkvhen *j* 181. hrszám alat­
tira 296 korona ; — XX a németfalusi 183. sz. 
tjkvhen 4 188. hrszám alattira 133 korona; —
X k a németfalui 303. sz. tjkvbeu 4182. hrszám 
alattira 60 korona; — Ylí. a 141. sz. tjkvhen 
4 183. hrszám alattira 53 korona ezennel meg­
állapított kikiáltási árban az árverés elrendelte­
tik és hogy a fentebb megjelölt ingatlanok 1902.
évi május hó 7-ik napjának délelőtt 10 órájakor
Nemeifaiu község házánál megtartandó nyilvános 
árverésen a megállapított kikiáltási áron alul is 
el nem fognak adatni.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok 
beesárának 10°/0-át, vagyis 8 K 10 í-t, 11 K 
50 í'-t, 9 K 20 f-t, 2 K 10 f-t, 4 K 50 f-t, 
12 K 90 f-t, 18 K 20 f-t, 3 K 50 f-t, 13 K 
10 f-t,29 K 60 f-t, 13 K 30 f-t, 6 K-t, 5 K 30 f-t 
készpénzben vagy az 1881. LX. t.-e. 48. §-a alatt 
jelzett árfolyammal számított és az 1881. évi 
U'-V. l én 3333. szám alatt kelt igazságügymi- 
nisztevi rendelet 8. §-ában kijelölt óvadékképes 
•Ttékpapirban a kiküldött kezéhez letenni, avagy 
az 1881. LX. t.-c. 170. §-a értelmében a bá­
natpénznek a bíróságnál történt elöleges elhe- 
pezvséröl kiállított szabályszerű elismervényt
átszolgáltatni.

aX kir. törvényszék 
Zalaegerszeg, 1902

DÄPE
átnő r y

gépeket es esTsü ■ tejgazdasaSzállít: minden kis­

telepek beTej szövetke
rendezése

Tejgazdasági telepek újjászervező

Díjtalan tanácsadás minden tejgazdasági
kitüntetvebeparatoramK eao

Évi gyártás körülbelül 47.000 darab

*>*V>Z V XZ V W >*.' \y X' xy V X 0*0 0*0 o*o o*o 0*0
*VV‘<s$0 0&> Ox*>> 0-4x> ««>

*4x# e.,4-» »4v» *Á-*' * a *
«i« «❖/> <>>. <'
# /a •) X* Ä -*.' S. A *- Y Y Y T T Y T T Y Y Y Y a

tie-Cömpany. 3r veÉvyí-í
aratogépgyár.)

V-ujS-bVíCirC

örükészülék, „Daisy“ marokrakó 
Ké^eköíőfonal gyártmányai.

Olcsó tartalékrészek óriási raktára. lessék

BUDAPEST,
V. kerület, Váci-út 30. szám.

skcKő aratófíép, Fökaszálógép, Kés;
aratógép, Szérzagyüjtő gereblye és
4rnl:on mig gépeinket nem látta s árainkat nem kérdezte áronon, nng 5 * mintakönyvet kérni!

1 IAFV3 j. STILLMAN Évi termelés :
;™*tó 362000 gép.

hatóságmint tkvi 
március hó 24-én.

Szirmay, kir. tszéki bíró

V
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Kertészkedik, Yirágkedvelök o o oo oo

o o o ooo oo oo oo

%
%
%

Tavaszi idényre ajánljuk 
faiskoláinkban tenyésztett 
nagymennyiséin s dús vá-

*
*
*

dísz-, fenyő-
gyümölcsfáinkat

valamint tavaszi és nyári 
ki ültetésre nagy készlct- 

------ ben levő 1

*
V
%

becses figyelmébe! $

*
*
0 
% 
$ 
%
0
%

lasztékú

I virágjainkat, J
u. m.: Chrysanthemumokat,
Cactus györgyikéket, Canna 
Crözykeí, faj szegfűket, ej­
tett rózsákat s más min­
dennemű csoport és szö- 
nyegnövényeket nagy kész- 

Jetünk folytán___

a legjutányosabb árakon.
Érdeklődőknek megkere­
sésre faj-, valamint árjegy­
zékkel készséggel szolgál

az uradalmi kertészet
Beiiatincz (Zalamegye).

Tessék árjegyzéket kérni I

%
%
*
*
*
♦
*

%

%
*

%
*

*

«I

ad. 2946/tkv. 1902.

Árverési hirdetményi kivonat.
A zalaegerszegi kir. törvényszék, mint telek­

könyvi hatóság közhírré teszi, hogy a Zala­
egerszegi Tatai r ékpénzt ár vég reh aj t utónak Kra ni tz 
Tármt és társai végrehajtást szenvedők elleni 
végrehajtási ügyében a Zai a vármegyei Takarék- 
pénztár utóajánlata folytán az újabb árverés a

törvényszék területén levő, a 
1 í )31 >. h rsz. a. i nga t- 

* 1070. lírsz. ingatlanra. 335 
korona; — 11. a baki 201. sz. tjkvben 585/a/l.

tvorona, 07f)/a 1. lírsz. a.

zalaegerszegi kir. 
baki 210. sz. tjkvben 3 
lanra ISO korona

a. ingatlanra 205
ingatlanra 47 korona, 119 1
03 k

1. lírsz. ingetianr i
orona I i I. a baki 00. sz. tjkvben I.

303., 300., 480. és 732. lírsz. alattiakból Kranitz 
Ferenc % rész jutalékára 420 1 orona; — IV. 
a baki 420. sz. tjkvben ugyanannak 1rész ju­
talékára és pedig 119/1)/% h rsz ám alattira 09 
korona, t 790. brsz. alattira 190 korona, T 
587 b lírszám alattira 200 korona, f 120/a/l.
1 írszám alattira 100 korona; — V. a baki 731. 
számú tjkvben f 880. h rsz ám alattiból Lóvéi 
Ferenc és Kranitz Ferenc 1G rész jutalékára 
137 korona ezennel megállapított kikiáltási ár­
ban az árverés elrendeltetik és hogy a lentebb 
megjelölt ingatlanok az 1902. évi május hó 
6-ik napjának délelőtt 10 órájakor Bakon, a 
község házánál megtartandó nyilvános árverésen 
a megállapított kikiáltási áron alól el nem fog­
nak adatni.

Árverezni szándékozók tartoznak az igatlanok 
becsárának 10%- át, vagyis 18 K-t, 33 K 50 f-t, 
20 K 5» f-t, 4 K 70 f-t, 9 K 30 f-t, 42 K-t, 
9 K 90 f-t, 19 K 00 f-t, 20 K 60 f-t, 19 K 
00 f-t készpénzben, vagy óvadékképes értékpa­
pírban az 1881. LX. t.-ez. 48. §-a alatt jelzett 
árfolyammal számított és az 1881. évi nov. hó 
1-én 3333. szám alatt kelt 1. M. rendelet 8. 
ij-ában kijelölt óvadék képes értékpapírban a ki­
küldött kezéhez letenni, vagy az 1881. évi LX. 
t.-ez. 170. ij-a értelmében a bánatpénznek a 
bíróságnál történt időleges elhelyezéséről kiállított 
szabályszerű elismervényt ab szolgáltat ni.

A királyi törvényszék mint tkvi hatóság.
Zalaegerszegen 1002. évi március hó 20-án.

Szirmay, kir. trszki biró.

lakk
legkitűnőbb mázoló-szer puha padló számára.

1 na<-y palack ára frt 1.35 kr. — 1 kis palack ára 68 kr.

s“i,a,*n f Arany-fénymáz
képkeretek stb. bearanyozására. 1 kis palack

ára 20 kr.

padló-viasz „Gloria
legjobb és legegyszerűbb beercsztő-szer kemény 

padló számára.

Fehér „Glazur’-fénymáz
Legjobb szer mosdó-asztalok, ajtók, ablakdeszkák stb. űjjonnani befestéséro. 1 doboz ára 45 kr.

Mindenkor kaphatók:
------------- ján percne cégnél Zalaegerszegen. :...... :

Meghívó.
Ä Nova és Vidéke Takarékpénztár Részvénytársaság

1901. ÉVI RENDES KÖZGYŰLÉSÉT
Nován, 1902. évi április hó 25-én d. e. 10 órakor üzlethelyiségében tartja, melyre

a t. részvényesek meghivatnak.

1.
2.

az igazg 
a tiszta

3.
4.
5. 
0. 
7.

TÁRGYSOROZAT:
Közgyűlési elnök, jegyző és két jegyzőkönyv hitelesítő részvényes megválasztása.
Az 1902. február 11-iki közgyűlés megsemmisítése folytán az 1901. üzletév eredményéről 
atóság jelentésének újból előterjesztése, a zárszámadás bemutatása, a mérleg megállapítása, 
nyereség felosztása iránt való határozathozatal.
Alaptőke felemelés.
Takarékpénztári elnök választás.
Egy felügyelő-bizottsági tagnak a f. 1902. évre választása.
Napi biztosoknak napi díj megállapítása és a könyvelő nyugdíj ügyének rendezése. 
Alapszabályok több pontjának módosítása.

Az Igazgatóság.

Záró mérleg 1901. évi december 31-én.
V agyon

] ‘én ztái' számlának
Bekeblezcsi költség 
Váltó kölcsön ,,
Kötvény kölcsön ,,
Jelzálog kölcsön 
Üzleti berendezés .,
.Szervezési költség „
Kétes követelések „
Hátrálékos kamat „
Óvás díj „
Átmeneti

857 2 67 
255 61 

141081 
29729 
24431 

900 
179 16 
3001— 

54124 
95:51 
41 90

205640 09

Teher

Részvénytöke
Tartalékalap
Betét
Folyószámla 
Visszlesz váltó 
Osztalék 
Átmeneti kamat 
Veszteség-nyereség

számlától

K

40000 
3401 

103664 
39959 02 
12159 - 

130 — 
1808 85 
4516 72

205640 09

Nyereség-veszteség számla 1901. évi december 31-én.
T a r to z i k

Betét kamat 
Személyzet fizetési 
Adó és illeték 
Folyó számla kamat 
Visszlesz. váltó kamat 
Vegyes
Üzleti berendezés 
Szervezési költség 
Kétes követelések 
Vegyes kamat 
Záró mérleg

számlának

íX

5199 18 
2168: — 

898133 
1567 88 
761 58 
564 69 
100:— 
107:44 
438jö< 
160 74 

4516,72

i 1648313

Követel K f

Váltó kölcsön kamat számlától 
Kötvény kölcsön kamat számlától 
Jelzálog „ „ „
Díj „
Nyomtatvány ,,
Késedelmi kamat „
Hátrálékos kamat 
Nyereség áthozat 1900. évről

10165 13
2383 81
1942 38
1588 03

26 60
58 24
27 12

291 79

16483 13

Nován, 1901 évi december 31-én.

Persay Gyula s. k., 
pénztáritok.

Dervarics János s. k., 
elnök.

Pál Sándor s. k., 
könyvelő.

Tornyos Gábor s. k., 
vezérigazgató.

Igazgatósági tagok: Tóth Sándor, Mayer István, Vizsy Boldizsár, Sehvvarcz Rudolf, Hoffmann János, 
Dancsecs János, dr. Kováesies Ferenc, Bezerédy István, Eppinger Sándor, Csizmazia Mihály.

Ezen mérleg és veszteség-nyereség számla tételeit a fő- és segédkönyvek tételeivel összehasonlítva, azokat 
teljesen megegyezőknek és helyesnek találtuk.

Fischer Gedeon, s. k. Kayser Vilmos s. k., Farkasovszky Endre s. k.,
feliigy.-b. elnök. felilgy.-b. tag. felügy.-b. tag.
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ELSŐ MAGYAR ÁLTALÁNOS.BIZTOSITÓ TÁRSASÁG BUDAPESTEN
Hifeállititiánva* léd* ő ■ -*r > -**. d-_

31-ig.KIADÁSOK

7,229.557-53
2,659,926-50

X. Tűzbiztosítás.
Kifizetett károk és költségek ....... a

levonva viszontbiztosított karok es költségek .
Fii egűben maradt károk tartaléka . .....................................................
.Szi'r/esi kéltségek a viszontbiztosított rész utáni bevétel levonásává'
Jövedelmi adó és bélyegilletékek................................................ ..... .
rostabérek c • ... .
\ lakozások közhasznú célokra_ • . s. •
V tüzbiztositási üzletet terhelő igazgatási költségek ....
Hekajthatlan követelések leírása . . ......................................................
\ következő évek készpénz-dijtartaleka a viszontbiztosított rész 

levonása után és minden megterhelés nélkül..............................
H. Szállítmánybiztosítás.

Kifizetett károk és költségek........................ ...... 386.995-78
levonva viszontbiztosított károk és költségek . . 266.342-23

Függőben maradt károk tartaléka ................................ ..... . , .
>z"rzési és igazgatási költségek a viszontbiztosított rész utáni 

bevétel levonásával •í* •í>. ............
\ következő évek készpénz-dijtartaleka a viszontbiztosított rósz

levonása után és minden megterhelés nélkül...................................
Hl. Jégbiztosítás.

Kifizetett károk és költségek.......................................... . 1,545.465-48
levonva viszontbiztosított károk és költségek . , 987.156-15

Fi ’góbén maradt karok tartaléka ...........
Szerzési és igazgatási költségek a viszontbiztosított rész utáni

bevétel levonásával................................... .....
Bélyogilietékek
i V-haithatlan követelések leírása ............

IV. Betörésbiztosttás.
Kifizetett károk és költségek................................................ 6.532-83

l„vonva viszontbiztosított károk és költségek . . 3.751-67
Fű"',; >ben maradt károk tartaléka............................................................
Sz-u-zési I" igazgatási költségek a viszontbiztosított rész utáni

bevétel levonásával.........................................................................................
A következő évek készpénz-dijtartaleka a viszontbiztosított rósz 

levonása után és minden megterhelés nélkül ......

V. 1901 évi nyereményszámla.
A folyó évi üzletből fonmaradt nyereségért . . ......

Korona fill.

4,569.631 03
417.324 38
823.540 93
202.530 44
103.816 06
10.450 —

1,023.806 43
19 292 17

4.400.000 —

120.653 55
87.545 84

14.009 19

80.000 —

558.309 28
17.150 46

-226.692 39
48.213 21
11.827 37

2.781 16
840 42

5.188 54

40.000 —

Korona |fill-

11,570.391

802.208

862.222

44

58

48.810

1,165.428

71

12

41
13,949.001! 29

Senate; <fce
BEVÉTELEK

vi szó nt- 
meati-r-

I. Tűzbiztosítás.
Az 1900. évről áthozott készpénz-díjtartalék a 

biztosított rész levonása után és minden
heles nélkül...........................................................................

Tűzbiztosítások után bevett készpónzdijak és a folyó 
evben lejárt dij kötelez vények és dijváltók

levonva: törlesztett dijak............................. 1,508.375-'.")
» viszontbizt. dijak és díjrészletek 4,015.470-91 

Az 1900. évben függőben maradt károk tartaléka .
II. Szállítmánybiztosítás.

Az 1900. évről áthozott készpénz-díjtartalék a viszont­
biztosított rész levonása után és minden meg­
terhelés nélkül...........................................................................

Szállítmánybiztosítások után bevett készpénz-
dijak ............................. ...............................................................

levonva: törlesztett dijak............................. 42.6-18-64
» viszontbiztosítási dijak . . . 7.>9.640.84

Az 1900. évben függőben maradt- károk tartaléka
Hl. Jégbiztosítás.

Jégbiztosítások után bevett készpénzdijak . _.
levonva: törlesztett dijak............................. 305.3 >5-73

n viszontbiztosítási dijak . . . 2.015.428-24
Az 1900. évben függőben maradt károk tartaléka .

IV. Betörésbiztositás.
Az 1900. évről áthozott készpénz-díjtartalék a viszont­

biztosított rész levonása után és minden meg­
terhelés nélkül...........................................................................

Betörésbiztositások után bevett készpénzdijak és
díjrészletek.................................................................................

levonva: törlesztett dijak. ... . 13.338-52
n viszontbiztosítási dijak . . 39.788-09

13.234.555-11

5.583.81681

996.758-06 

Si 1-2.2 -9-48

3.419.636.27 

2.320.794-97

70.904-33

53.126-61

VAGYON

fill
fill
fill

448.350 kor. - fill

80
fill
fill

K lhriy.-zott tőkepénzek takarékpénztárak- és bankoknál . . . , ,
1.844.400 kor n. ó. Magyar földhit. int. 4%-os talajjavitási

és szab. záloglevél........................ . á 92-50 = 1,706.070 kor.
öh.oo'i kor. n. é. Mugy. földh. intézeti 4°/0-os zálogl. á 93-50 = 577.830 kor.
; kor. rí. é. Magyar kir.4"/0-os koronajáradék á 94-25 = 706.875 kor.

kor. n é. Egyesült budapesti fővárosi takarékpénz­
tári 4°o-os záloglevél.............................., , . á 91*50 =

2 'oK>i kor. n. é. Kisbirtokosok országos földhitelint 5%-os
záloglevél...........................................................................á 100"— =

o-soo kor. n.é. Magyar királyi3%%-os koronajár. á 84*60 =
4.000 korona n. ó. „Otthon“ irók és hírlapírók köve 4%%-os

kötvények........................................................................... á 100"— =
T’ öő trb Magy.-franc. bizt. társasági részvény . á 200-— =
129 darab Bécsi biztositó társ. részvény . . á 390"— =
ti!'7'irl> Hazai alt. bizt. r.-társaság[elsőbbségirészv. á 200-— =
A térti értékpapírok stb. után az óv végéig esedékes ka­

matok . .........................................................................................
Leszámítolt, visszieszámitolt és egyéb váltók...............................................
'löir-asag házai....................................................................... .....
Ki/s”bet-téri házak köles öntöri észt ósi számla..........................................
Különféle adósok:

■" lü-nzkészlet és maradványok a képviselőségeknél........................
'I Mara leányok idegen biztosító-intézeteknél és átmeneti tételek,

Je-rbizti’sitási osztály folyó számlán.................................................................
Központi penzzeszlot ........... ......

200.000 kor. 
53.128 kor.

4.000 kor. 
1,591.000 kor. 

471.510 kor. 
199.400 kor.

57.713 kor. 85 fii

Korona j fül.
9,712.065 45

6,015.877 65
1,036.834 G1
2,490.000 —

720.000 —

2,069.691 58
1.019.96“. 41

620.46t 16
59.153 3d

Az 1900. évben függőben maradt károk tartaléka ....
V. Egyéb bevételek.

Szelvény-, takarék pénzt ári-, váltó- és egyéb kamatok, valamint á 
lyamnyereség eladott értékpapírok és idegen pénznemek után 

Társasági házak tiszta jövedelme.................................... ..... ,

december 31-én.

j Korona tül.

4,000.0001

I
1 7,6M>.708

282.046 ló
i &

 
1

50.000 -

194.46s 58
92.514 29

!
1

1 ; ,098 841 .30
21.197 61

30.000

!

17.7 <7 72
2.428 33

423547
1

77
H5.2.4

.....—-- -------- 63

Korona fill.

11,932.755 06

336.982 87

1,180.038 91

50.206 05

509.078 40I
13,949.061 29

TEHER

Részvényeiaptőko teljesen befizetett 2000 egész részvény 
befizetett 2000 fél részvény á 500 forint ....

á 1000 irt és teljesen

4.4(0,000 kor. — fill. 

80,000 „ - . 

40,UO0 „ — r

kiadások Harminckilencedik

23,741.057 22

SÉh 14% 41» 13E é o *5 sfó S* £31
évi zárszámla 1301. január

Társasági tartaléktőke
Különtartalék......................................... ............................................................................
Árfolyam különbözeti tartalék................................... ........................................ .....
A Magyar földhitelintézet által, a birtokunkban levő záloglevelei után meg

téritett árkülönbözeti összeg tartalékba helyezve...............................................
Tüzbiztositási díjtartalék készpénzben a viszontbiztosított 

rész levonásával és minden megterhelés nélkül 
Szállítmánybiztősifási díjtartalék készpénzben a viszont­

biztosított rész levonásával és minden megterhelés nélkül 
Betörésbiztositás i készpónzdij tartalék a viszont bizt ősit ott 

rész levonásával és minden megterhelés nélkül.
Tüzbiztositási függő károk tartaléka...........................................................
Szállítmány biztosítási függő károk tartaléka . ...................................
Jógbizt, függő károk tartaléka.......................................................................
Betörósbizt. függő károk tartaléka.................................................................
Különféle hitelezők ... .......................................................................
Előbbi évekről eddig föl nem vett osztalékok....................................
Első magyar általános biztosító társaság „Lóvay-alap“ ...
Első magyar általános biztositó társaság „Ezredéves alapítvány“
Tisztviselők és szolgák nyugdíjalapja...........................................................
Ormody Vilmos-alap........................................................................................
Életbiztosítási osztály folyó számlán ......................................................
1901. évi nyereség..............................................................................................

* Az idei hozzájárulásokkal 568.588 kor. 14 fillérre emelkedett.
** A folyó évben teljesen visszafizetve.

Ü2KÍ«eSe

Korona till

6.000.000; — 6.000.0UÜ1, — 
* 8,103; 32

960.706, 55

** 1,262.651 71

4,520.000 —
417.321
87.545
17.150

I
38 
84 
46 

840 42 
617.055 64 

9.611 — 
181.088! 66 
64.132 47 

965.371! 77 
20.167 10 

1,413.816 46 
1.165.1281 44

förlesztett kötvények dija 
) ísm/« váltott kötvén vekért------- v---- rt ....
ILu;,b-setek után kiiizetett kárösszeg
Ltjait kiházasitási tőkékért................................................................. -
Kinázasitási biztosításoknál haláleset következtében dijvissza

O-rités . .........................................................................................................
j-úggobt-n levő károk és dij visszatérítések tartaléka . . . •
tugg.jiten levő kiházasitási tőkék tartaléka .......
K'"járadékokért.....................................................................................................
\ iszoutbiztositási dijak.............................................................................
Melyikekért....................................................................................................
Ii" ini Ipostadijak, nyomtatványok, úti- és egyéb költségek 
t iszti fizetések . . .
J-Veid mi adóért . ! ! ! !
Orvosi dijakért ........................
■Ei i/.i’si es ilijbehajtási költségek 
Phi",:s,'lt biztosítások tártaié a , 

eiiajthutlan tartozások leírása 
Díjtartalék
1901 ez ev végén

évi nyeremény

Korona fül.! Korona fül.

731.496 75
1.360.99) 51
2.953.847 63
3,lo3.983 35

90.769 81
673.659 69
614.928 54
3*26.7 70 93
264.801 02
227.445 42
607.130 03
238.837 48

24.027 20
148 396 01
836.“>65 16
18.000 —

38.028 21 12,319 977 74
1 76,690.999 64
1 1,077.158 60
j 90,088.135 98

l-töi december 3í-ig

23,7*4.057 22

BEVÉTELEK

A múlt évről áthozott díjtartalék...............................................
Befolyt^ dijak : ez évben kiállított kötvények után . . . •

az előbbi években kiállított kötvények után........................
a biztosított tőke emelésére fordított nyeremények 

Múlt évi függőben volt károk és dij visszatérítések tartaléka 
Múlt évi függőben volt kiházasitási tőkék tartaléka . . .
Illetékek . . . , , , e e e e f . e e « • • •
K amatj ü vedelem . .«,«••••• o •••• •

vagyon Mérlegszámba 130?. december 31-én« TEHER

Értékpapírok 
526.500 kor. 
67.400 „ 

12,375.600 
14,311.00,) ”

Korona fül.

n.
................................................................  65,203.716 kor. 18 fill, ugyanis:

é. magyar kir. 4%-os koronajáradék 94 kor. 25 fillérrel . 
magyar kir. 4"'„-os aranyjáradék 118 kor. 50 fillérrel

- v ' - . < 1 • in _ 21_____1 „_____1 _i, no cnin agy. földhit el intézeti 4%-os záloglevelek 93 kor. 50 fillérrel 
magyar földhitel intézeti 4%-os talajjavitási és szabályozási
záloglevelek 92 kor. 50 fillérrel ......................................... •_ •
magy. föld hitel intézeti 4°/0-os korona-záloglev. 92 kor. 50 fill, 
pesti magyar keresked. bank 4%-os korona-zálogl. 93 K.-val 
pesti magyar keresk. bank 41/2%-os záloglevelei 97 kor. 50 fii!, 
pesti m. keresk. bank 4%%-os községi kölcsön kötv. 100 K.-val 
kisbirtokosok orsz. földhitelint. 4‘/2%-os zálogl. 9. K. 50 till, 
kisbirtokosok orsz. földhitelint. 5%-os záloglevelei 100 K.-val 
magyar orsz. közp. takar ókpénzt. 41/2%-os zálogl. 98 koronával 
egyes, bpesti fővárosi takarókpónzt. 4%-os zálogl. 91 K. 50 fül. 
belvárosi takarékpénztár 41/2% záloglevelei 99 koronával . 
pesti hazai első takarókpénzt. egyes. 4%-os zálogl. 91 K.-val 

„ magy.jelzálog-hitelb. 4%-os nyerem.-kölcsön kötv. 119 K.-val 
H%yiir jelzálog-hitelbank 4%-os kölcsön 9 drb nyereményjegye 22 K. 50 fül. 

» kor. n. é. magyar jelzálog-hitelbank 4%%-os záloglevelei 98 K.-val
„ „ Budapest fővárosi 4Va%-os kölcsönkötvények 98 K. 50 fillérrel
„ „ Budapest fővárosi 4° 0-os korona-kölcsönkötv. 88 K. 75 till. 
„ „ magy. kir. államv. ezüstkölcsön 4%%-os kötv. 100 koronával 
„ , m. kir. államvasuti aranykölcsön 41/2%-os kötv. 121 K. 35 till. 
„ „ m. kir. keleti vasúti államkölcsön 5%-os aranykötv. 119 K.-val 
„ „ m. kir. 4°,q-os földt eher mentes itósi kötvények 93 K. 50 filterrel 

D -— r „ „ m. k. italmérési jogkártalanitási 4V2%_°8.. kötv. 100 K.-val . 
, ^ytEjebánya-brezovai és piski-vajdahunyadi vasúti els. kötvény . . . •
' ' 11,1 L"z'r. n. ó. triest-parenzoi h. ó. vasút 4%-os elsőbbségi kötv. 9o K.-val 

„ egyesitett államadóság 42/j0%-os p&pirjáradék (május—novem­
ber lejár) 98 kor. 90 fillérrel . . • •..•,■••* * * *

„ egyesített államadósság 42/io%-os papirjaradek (febr. aug.)
(V,,™- 98 korona 85 fillérrel . . . • • • *. *..............................

T " ” ” osztrák 40;0-os koronajáradók 96 koronával...................................
m. njíi Lire olasz 5%-os járadék és kamatai 

'*(e 1®rí csoportok értékpapírjai: 204.900 kor. n. 
lQmv amtllsi 4l/o°,„-os kötvények 100 koronával.

Tn esedókes" kamatok.........................................
Jelzalog-kölcsönök.....................................................
V;0tveny-.kölc8önök...........................................................
A ,Z0nt^i7“t. kötvény-kölcsönök .••••*
■jr. ',zI*ont^^tartozása folyó számlán •*,*;•

1 r" 68 ^ügynökségek és mások tartozásai •

Al Budapest, 1901 december hó 31.
könyvez«íÖ|Aag:1 Rr\Harl»o>i t rigyes,

1ono|ie- A lenti zárszámlákat ,
“ ***•! teljesen megegyezőknek találtuk. Budapest,

496.226
79.869;

11.571.186

25

4.26.600
3,-68.600

77.000
134.000
182.000
128.000
624.000

1,953.000
200.000

58.200

4.856.40U
7.53.600
829.000
700.000istisoo

, 685.000 
^•451.900

»6.000 kor 
275.600

200.000

ó. magyar kir. ital mérési jog-

50

13.265.425: — 
3,891.105j —
3.551 ."•98 — 

V 5.075; —
134.000) — 
177.150 — 
128.000 — 
611.520; — 

1,786.995 — 
198.000 — 
26.320; - 
69.258 

202 
533.120

4.783.551 
668.820 
829.01 í I 
849.15» 
229.132 
610.175

13,153.900 
1,716.174 
4,176.200

272.568

197.700 
86.400 

504.822

204.900 
411.615 

2.909.210 
8,741.596 

9.539 
1,443.816 
2.305.239

Díjtartalék .... ....................... . . .
levonva a viszontbiztosítási díjtartalékot . . .

Biztossági alap........................ ..... «
Kiházasitási tőkék nyeremény«.............................
Függőben levő károk és díjvisszatérítések tartaléka 
Függőben levő kiházasitási tőkék tartaléka ...
Túlélési csoportok számlája............................. • • •
Előre fizetett dijak 1902—1903. évekre . . • • •
Jól nem vett nyeremények 1900. évről . . • • •
Kisorsolt biztosítás it ás ok tartaléka . . • • •
"Viszontbiztositó intézetek és mások *övetélései • 
1901. évi nyeremény .

78,255.565 kor. 23 fill. 
1.564.565 kor. 59 fill.

Korona

76,690.999 64 
824.152 28 
862.003 66 
673.659 69 
614.928 54 
206.559 78 

4.603 84 
60 64

iaooo! -
57.637, 22 

1,077.158! 60

77

40

26

81,0-29.763 89

Korona fül. Korona fill.
73,011.711 45

1,353,191 54
10.775.869 02

61.051 49 12,190.112 05
573.802 21
603.909 42
240.445 91

3,468.154 94

II 11 90,088.186 98

81/W.7«| *
Gergely Tódor, » kősponti 

it a fő- és segéd- 
libiuiky wés%
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Eladó szőlő.
Badacsonyban, közel Tör- 

demiczhez, a Balatontól 3—5 
percnyi távolságra

mintegy két hold szőlő,
mjó karban levő, lakásul használható g 

hajlékkal együtt, szabad kézből |g

minden órán eladó.
Bővebb felvilágosítást ad Zala­

egerszegen Záborszky József állami 
elemi iskolai tanító.

EBEEEaEEEEHEHES
& * « * jé rsjr

Törlesztéses kölcsönt

5° ö-os kamatra
földbirtokra, bérházakra

^ szerzek minden előleg nélkül, még abban 
Ö az esetben is, ha magasabb kamatú kői- „ 

csönnel vannak megterhelve az első helyen. #-
Leveleket bővebb felvilágosítással vá­

lasz bélyeg mellett postán elintéz

Sárkány József,
Budapest,- Váci-kör át 21*. sz.

ad. 1474/tkv. 1902. sz.
f

Árverési hirdetményi kivonat.
A zalaegerszegi kir. törvényszék, mint telek­

könyvi hatóság közhírré teszi, hogy a Berger 
Henrik és fia cég végrehajtató iák Goldfinger 
József és neje Salamon Teréz végrehajtást szen­
vedő elleni 608 korona tőkekövetelés és járulékai 
iránti végrehajtási ügyében a zalaegerszegi kir. 
törvényszék területén levő, a csácsi 24. számú 
tjktben I. 1—4. sor 33., 36., 183. és 551. 
íirsjám alatt végrehajtást szenvedettek tulajdonául 
felvett ingatlanokra 461 korona, a csáesi 283 
számit tjkönyvben f 530. hrszám alatt fölvett 
ingatlanra 629 korona, a csacsi 273. sz tjkvhen
■*l ——»■....... ... ■■ ni .....................

■j* 521. hrszám alatt fölvett ingatlanra 1127 ko­
rona ezennel megállapított kikiáltási árban az 
árverés elrendeltetik és hogy a fentebb megjelölt 
ingatlanok az 1902. évi junius hé 6. napján dél­
előtt 10 órakor Csácsban, a község házánál 
megtartandó nyilvános árverésen a megállapí­
tott kikiáltási áron alul is el fognak adatni.

Árverezni szándékozók tartoznak a beesárnak 
10°/0-át, vagyis 46 korona 10 fillért, 62 korona 
90 fillért, 112 korona 70 fillért készpénzben, vagy 
az 1881. LX. t.-c. 48. §-a alatt jelzett ár-

-Zalamegye, Zalavármegyei Hírlapi 1902. április 13.

folyammal számított és az 1881. évi nov. hó 1-én 
3333. sz. a. kelt í. Sí, rendelet 8. §-ában ki­
jelölt óvadókképes értékpapírban a kiküldött 
kezéhez letenni, vagy az 1881. LX. t.-c. 170. 
§-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál tör­
tént elő leges elhelyezéséről kiállított szabályszerű 
elismervényt átszolgáltatni.

A kir, törvényszék, mint telekkönyvi hatóság.
Zalaegerszegen, 1902. évi február 22-én.

Rutich, kir. tszki biró.

I
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KORONA .

ESETLEG fl LEGNAGYOBB hTTEBE/atNY"

<D

JEGYZÉKE az

50,000 nyereménynek.
Legnagyobb nyeremény a legszerencsésebb 
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50,000lUs 11K összegbeE 13.160,000

TÖRÖK-nél.
Nagyon sokan szerencsések lettek általunk.

Hat millió koronánál többet nyertek nálunk nagy- 
rabecsült vevőink.

Az egész világ legesélydusabb sorsjátéka a mi
m. kir. szabad, osztálysorsjátékunk, mely nemsokára 
űjból kezdetét veszi.

100,000 sorsjegy 50,000
PÉNZNYEREMÉNYNYEL sorsoltatik ki, tehát az ösz- 
szes sorsjegyek fele nyer a mellékelt sorsolási jegy­
zék kimutatása szerint.

5 hónap alatt összesen Tizenhárom millió 160.000 
koronát, egy hatalmas összeget sorsolnak ki. Az 
egész vállalat- állami felügyelet alatt áll.

Az I-ső osztály eredeti sorsjegyeinek
tervszerű betétjei a következők:

egy nyolcad (l|8) frt —.75, vagyis 1.50 korona
egy negyed (' J „ 150, „ 3.
egy fél t1,) „ 3 —, „ 6.—
egy egész (\) „ 6.—, „ 12.—

A sorsjegyeket utánvéttel vagy a pénz 
beküldése ellenében küldjük szét. Hivatalos 
tervezet díjtalanul. Megrendeléseket kérünk azon­
nal, de legkésőbb

f. év április hó 21-ig
bizalommal hozzánk küldeni.

II II A. és Társa
............ bankház

Budapest,

Hazánk legnagyobb detail osztálysorsjáték üzlete.
Főárúdánk osztálysorsjáték osztályai:

Főüzlet: VI., Teréz-körút 46/a.
Fiókok: 1. Váczi-körút 4.

„ 2. Muzeum-körút 11.
„ 3. Erzsébet-körút 54.

Bendelölevéi levágandó. TÖRÖK A. ÉS TÁRSA bankháza Budapest.

Kérek részemre............................I. oszt. m. kir. szab. osztálysorsjáték eredeti sorsjegyet
a hivatalos tervezettel együtt küldeni

utánvételezni kérem | A nem tetsző
Az összeget.... korona összegben postautalványnyal küldöm I fnrlpnHn

mellékelem bankjegyekben (bélyegekben.) |

Nyomatott Unger Antal könyvnyomdájában Zalaegerszegen.


